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Slavnostní otevření zámku a zahájení již šesté turistické sezony

Sobota 29. 4. 2017 od 14,00
Bílovecká Rozmarýnka

Komentované prohlídky nově instalovaných interiérů zámku 
od 15,00 do 17,00

V 18,00 v zámeckém divadelním sále

Hra je zasazena do prostředí provinčního muzea obce Slepolazy, 
v němž se pohybují rázovité postavičky a figurky, které se ocitají 
v nejedné absurdní situaci. Mezi nimi se odkrývají svérázné mezi-
lidské vztahy jak na samotném pracovišti, tak i v kolektivu náhod-
ných návštěvníků muzea. Tyto vztahy zrcadlí nešvary současné 
společnosti – egoismus, prospěchářství, povrchnost, faleš, snob-
ství nebo vyprahlost. Přesto však nelze říci, že jim dominují pou-
ze negativní vlastnosti. Naopak mnohé postavy si uchovávají své 
lidství. V bláznivých dějových peripetiích divák postřehne i někte-
rá závažná společenská témata, například zneužívání osobních 
údajů v moderní technologické době, honbu za senzacemi, vztah 
k našemu minulému dědictví či svévolné přepisování historie. 

Divadelní soubor Propadlo z Václavovic u Frýdku Místku

Občerstvení zajištěno. 

Na zámku bude opět otevřena naše vyhlášená 
divadelní kavárna.
Vstupné dobrovolné. 
Děkujeme Městu Bílovec za finanční podporu.

Provoz věže zahájen!
Vyhlídková věž kostela sv. Mikuláše v Bílovci otevřena 
od 29. 4. 2017!
Prohlídky v tomto dni – bez nutnosti objednávky.
Věž bude otevřena až do konce září 2017. 
Objednávky prohlídek: 
Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266.

„Snídaně s podnikateli - Kam kráčíš město?“„Snídaně s podnikateli - Kam kráčíš město?“
Program:

1.) Přivítání: Mgr. Pavel Mrva, starosta
2.) Krátký úvod do problematiky zaměstnanosti v Bílovci  
 a chystaných strategických dokumentů: Ing. Sylva  
 Kováčiková, místostarosta
3.) Téma zaměstnanost v Moravskoslezském kraji,  
 příklady dobré praxe: Ing. Petra Chowanioková,  
 ředitelka Agentury pro regionální rozvoj, Jan  
 Krkoška, náměstek pro regionální rozvoj Moravsko- 
 slezského kraje
4.) Aktuální informace z úřadu práce: Ing. Taťána  
 Vaculová, vedoucí Úřadu práce v Bílovci
5.) Diskuze

Předpokládaná délka jednání je 2 hodiny. 
Změna programu vyhrazena.

Po dobu konání je zajištěno občerstvení.

Děkujeme za Vaši dosavadní spolupráci a zájem.

 Mgr. Pavel Mrva
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Po roce opět chystáme setkání s našimi 
partnery na území města Bílovce. 

 
Srdečně jsou zváni všichni 

představitelé firem, podnikatelé 
a živnostníci na území města Bílovce, 

kteří se rozhodnou diskutovat 
s vedením města, zástupci státu 

a kraje nad problematikou 
zaměstnanosti v našem městě i kraji. 

Pozvánky nebudou rozesílány jmenovitě, 
vítáni jste všichni.

 

Termín a čas: 

čtvrtek 20. dubna 2017 
od 9:00 hodin 

Místo: vinárna Porto Kulturního domu 
 na Ostravské ulici
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Milí spoluobčané,
Vážení spoluobčané, 
měsíc březen utekl jako nic a já 

mám opět tu možnost vás přivítat 
nad stránkami našeho Zpravodaje. 
Sníh v naší krajině je definitivně mi-
nulostí. Asi většina z nás se již netr-
pělivě těšila, až sluníčko osuší mok-
rou zem a budeme se moci věnovat 
všem myslitelným jarním aktivitám. 

Aby příchod jara byl co nejkrásnější, tak začátkem března 
jsme ve spolupráci se společností SLUMBI s.r.o. zahájili jar-
ní úklid. Tím jsme navázali na aktivity mnoha občanů, kteří 
svépomocí a bez ohledu na majetkové vztahy provedli či ješ-
tě provedou úklid před svými domy. Za jejich aktivitu tímto 
moc děkuji, neboť kdysi zcela běžný jev není dnes již samo-
zřejmostí. V měsíci dubnu pak na jejich snahu naváže v rám-
ci Dne Země několik dalších aktivit podporovaných městem. 
Naším společným cílem je očistit město od důsledků znečiš-

tění způsobeného neuvědomělými občany. Musím s lítos-
tí konstatovat, že ačkoli město v minulém roce nainstalova-
lo mnoho nových odpadkových košů, doplnilo síť pro sběr 
psích exkrementů, přesto volně pohozeného odpadu je stále 
velké množství. Tento nešvar se právě naplno projevil v době 
jarního tání, kdy milosrdný sníh již nemůže nepořádek na-
dále ukrývat. Nevím, jak více apelovat na občany, ve zcela 
pro mě logické záležitosti, aby neznečisťovali své okolí. Je-
diným lékem je dle mého mínění jen soustavný tlak a neto-
lerance uvědomělých občanů vůči tomuto chování. A samo-
zřejmě soustavná výchova našich dětí.

Vážení občané,
přeji vám krásný aprílový měsíc a snad jen jedno staré pří-

sloví, které mě v kontextu předešlého textu napadlo: „Kdo 
chodí s hlavou v oblacích, často šlápne do h….“ Přeji vám, 
aby vaše mysl i boty zůstaly nadále křišťálově čisté.
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Nastal duben a v době předvelikonoční si dovolím krátce 

shrnout plesovou sezonu roku 2017. V době, kdy se většina 
měst potýká s nedostatkem této tradiční zábavy, se v našem 
městě uskutečnilo celkem 9 plesů, z toho 2 dětské. Jsem potě-
šen, že jeden z nich – hasičský ples, měl dokonce okresní pů-
sobnost. Podařilo se rovněž obnovit tradici městského repre-
zentačního plesu. V roce 2017 jsme uskutečnili již jeho druhý 
ročník. Cílem reprezentačního plesu města Bílovce je zejména 
důstojným způsobem ocenit dlouhodobé partnery města za 
dobrou spolupráci při rozvoji města. Rád bych touto formou 
poděkoval všem, kteří se spolupodíleli na našem plese a kteří 
svojí účastí takto přijali naše poděkování. Těším se na další roč-
ník reprezentačního plesu města Bílovce, na kterém rádi přiví-
táme co nejširší zastoupení našich občanů. Vstupné nestano-
vujeme s cílem zisku, jak je to běžné u ostatních komerčně la-
děných plesů. Většina společenských aktivit města je prosto-
rem pro setkávání se navzájem a navazování dobrých mezilid-
ských vztahů. A to je nejvyšší benefit každé akce. 

Jsem proto velmi rád, že se úspěšná plesová sezona zařa-
dila do plejády mnoha dalších tradičních akcí města, jako je 
Den města, oslavy Mezinárodního dne žen, oslava Dne učite-
lů, Dne seniorů, ocenění osobností města a mnoho dalších. 
Chceme touto formou poděkovat našim spoluobčanům za je-
jich práci, které si neskonale vážíme.  Pavel Mrva 

NABÍZÍME ZDARMA
Město Bílovec nabízí zdarma kamenný a terasový materi-

ál z revitalizace opuštěných hrobových míst k dalšímu vyu-
žití, jako např. k opravě hrobů, vytvoření zpevněných ploch, 
chodníčků, zpevnění přístupových komunikací apod. Ma-
teriál je uložen na hřbitově v Bílovci u spodní kontejnerové 
vany před vsypovou loučkou. V případě zájmu prosím kon-
taktujte správu hřbitovů - Ing. Markétu Rychlíkovou na tel. 
603 440 974. Pro trvající zájem občanů prodlužujeme termín 
k odvozu materiálu do 30. 4. 2017, následně bude odvezen 
k likvidaci.

DOPRAVNÍ OMEZENÍ
Nás všechny trápí špatný stav komunikací. O ty ve vlastnictví města se v rámci možností rozpočtu staráme a každo-

ročně investujeme mnoho finančních prostředků na postupné rekonstrukce. O to více nás těší, že o své komunikace 
pečují také ostatní vlastníci. Již 3. dubna zahájí Ředitelství silnic a dálnic druhou etapu rekonstrukce hlavního 
průtahu Bílovcem, tj. ulice Labuť, Dukelská, Nová cesta a 17. listopadu. Konec opravy tohoto dlouhého úseku je 
plánován na 23. dubna. V polovině roku zahájí Správa silnic Moravskoslezského kraje rekonstrukci komunikace od uli-
ce 17. listopadu přes Tísek a Výškovice k Těškovicím. Všechny tyto akce s sebou logicky přinesou kromě nově oprave-
ných komunikací jistá omezení v průběhu realizace. O všech dopravních omezeních budeme podávat včas informace. 
Prosím tímto všechny občany o průběžné sledování úřední desky a webových stránek města. Pavel Mrva
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Dne 28. 2. 2017 byla ve Sbírce zákonů publikována pod 

č. 52/2017 Sb. vyhláška o vymezení zón ochrany příro-
dy Chráněné krajinné oblasti Poodří, v rámci které Minis-
terstvo životního prostředí ČR vymezuje zóny odstupňova-
né ochrany přírody na území této chráněné krajinné oblasti. 

Ve stejný den bylo ve Sbírce zákonů publikováno pod č. 
51/2017 Sb. nařízení vlády o Chráněné krajinné oblasti Po-
odří, které nově v podrobnostech upravuje poslání a 
předměty ochrany chráněné krajinné oblasti, vymezení 
chráněné krajinné oblasti a její členění či stanovuje její 
bližší ochranné podmínky. Obě právní normy nabyly účin-
nosti dnem 1. 3. 2017. 

Také bychom chtěli upozornit vlastníky nebo osoby pod-
nikající v  lesnictví, že dne 14. 2. 2017 bylo ve Sbírce záko-
nů zveřejněno pod č. 36/2017 Sb. nařízení vlády, kterým se 
mění nařízení vlády č. 29/2016 Sb., o podmínkách poskyto-
vání dotací v rámci opatření lesnicko-environmentální a 
klimatické služby a ochrana lesů. 

 Ing. Jiří Hodic, tajemník MěÚ Bílovec
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Na základě opakovaných požadavků občanů města bylo 

na přelomu roku 2016 a 2017 nainstalováno několik nových 
laviček ve vybraných lokalitách se zvýšenou frekvencí chod-
ců. Jedná se zejména o ul. Smetanova před objektem Mod-
rá laguna, před kaplí sv. Barbory a před hřbitovem. V  sou-
časnosti jsou vytipovaná i jiná příhodná místa, kde by bylo 
vhodné městský mobiliář doplnit, jako např. na ul. Nová ces-
ta u chodníku pod poliklinikou, na Labuti a na ul. Opavská (2 
lavičky u chodníku ze Staré Vsi do Bílovce). Realizaci záměru 
předpokládáme provést na podzim tohoto roku dle finanč-
ních možností města.

V loňském roce bylo zároveň instalováno 11 kompletů od-
padkových košů se zásobníkem sáčků na  psí exkremen-
ty. Zásobníky jsou uzamykatelné a jejich dosavadní provoz 
se osvědčil. V letošním roce dojde k výměně stávajících ne-
funkčních košů a i k instalaci dalších nových zásobníků.  

  Děkujeme tímto všem, kteří udržují pořádek ve městě a 
uklízí exkrementy po svých mazlíčcích, a není jim tak lhostej-
né prostředí, ve kterém všichni společně žijeme.
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Vždy jsem obdivně vzhlížel k  městům či vesnicím, které 

se mohou pyšnit tradicemi, které mnohdy přesahují mno-
ho desetiletí či staletí. Zejména mě fascinují tradice spoje-
né s běžnými činnostmi, jako je zemědělství, či tradice spo-
jené s konkrétní historickou událostí. Všem se nám jistě vy-
baví dožínky, vinobraní či Jízda králů na Slovácku. Z mého 
pohledu jsou tradice užitečné pro vnímání sounáležitosti 
a hrdosti občanů s městem a sebou navzájem. Proto jsem 
rád, že se postupně daří obnovovat zapomenuté tradice či 
vytvářet tradice nové. Příkladem může být nyní již tradiční 
velikonoční hrkání, masopustní průvod spojený s  pocho-
váním basy, oslavy tzv. krmaše, ale mohou to být i tradi-
ce sportovní, jako je Bílovecká 50, Novoroční šachový tur-
naj či jiné tradice společenské a zájmové. Všem našim ob-
čanům, kteří věnují svůj osobní čas a energii pro potěšení 
druhých, bych tímto rád poděkoval a vyjádřil jim svoji hlu-
bokou úctu. Těším se na setkání na dalších společných ak-
cích.  Pavel Mrva
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Březen je měsícem příslibů. Je to čas, kdy příroda nabírá 

síly ke svému rozpuku. Jaro je obecně doba, kdy očekává-
me příchod něčeho nového. A toto se naplnilo i v případě 
dlouho diskutované a připravované akce. Počátkem břez-
na nám bylo doručeno oznámení, že Ministerstvo mládeže 
a sportu ČR podpořilo náš projekt výstavby nových šaten 
pro sportovce na Ostravské ulici. A to v hodnotě 13 milio-
nů korun z celkových 22 milionů. Zbývající částku 9 milionů 
uhradí město ze svého rozpočtu. Organizaci celé akce za-
bezpečuje Školní sportovní klub pod vedením pana Paed-
Dr. Petera Šloffa, který celou administrativu projektu zajiš-
ťoval. Tímto bych rád poděkoval nejen pracovníkům odbo-
ru regionálního rozvoje, kteří zpracovávali projektovou do-
kumentaci, ale zejména panu Peteru Šloffovi za veškeré ak-
tivity vedoucí k získání 13 milionové dotace. Nyní jen mu-
síme doufat, že za rok budeme nové šatny předávat spor-
tovcům k užívání. Určitě si je po několika desítkách let za-
slouží. 

 Pavel Mrva
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Kamenictví Huf – DUŠEK

743 01  Bílovec – Stará Ves
Mob.: 776 042 709, 604 465 102

e-mail: milan.huf@email.cz

Město Bílovec vás zve

VELIKONOČNÍ JARMARK
Čtvrtek 13. dubna 2017

8-17 hodin



OBČAN A MĚSTO - VZÁJEMNÁ INFORMOVANOST 
V únorovém vydání Zpravodaje v článku „Nudíme se v Bílov-

ci?“ zazněla rekapitulace kulturních, společenských a sportov-
ních akcí na území města za rok 2016 se zamyšlením, zda in-
formovanost občanů je dostatečná a prostředky k tomu urče-
né jsou účinné, a plní tak svoji úlohu. Z tohoto důvodu jsme 
do únorového Zpravodaje i na veřejně přístupných místech 
umístili dotazník, kterým jsme chtěli zjistit spokojenost obyva-
tel s nabídkou akcí a využití informačních kanálů. Celkem je vy-
dáváno 3200 Zpravodajů (tedy 3200 dotazníků) a dále bylo dis-
tribuováno cca. 100 dotazníků.

Do 15. února, tedy do termínu odevzdání dotazníků, se nám 
vrátilo 99 vyplněných dotazníků, což jsou 3 % z celkového po-
čtu vydaných dotazníků. Kuriózní je fakt, že 26% respondentů 
byli návštěvníci města, zbývajících 74% odpovídajících byli 
naši občané.

Závěry šetření vzhledem k celkovému nízkému počtu re-
spondentů nemůžeme považovat za reprezentativní vzo-
rek názorů občanů. Přesto si Vás se závěry dovolím sezná-
mit. Zároveň děkujeme všem, kteří si našli čas, dotazník vy-
plnili a prokázali tím svůj zájem o město.

Celkem odpovídalo 60% žen a 40% mužů. Více než třetina re-
spondentů byla ve věku 30-49 let, nejméně odpovědí bylo z vě-
kové kategorie 18-29 let. 51% respondentů jsou lidé zaměstna-
ní v pracovním poměru, 26% jsou důchodci, 6% studenti a 5% 
podnikatelé. Z hlediska celkové spokojenosti s nabídkou akcí 
bylo 48% spíše spokojeno a 44% velmi spokojeno, spíše nespo-
kojeno a nespokojeno bylo 7% respondentů. Dostupnost in-
formací o akcích města byla hodnocena nejčastěji za velmi 
dobrou, a to 65krát, průměrnou 29krát.

Komentář ke grafu: V  otázce návštěvnosti institucí města 
bylo možno označit vícero odpovědí z celkových šesti nabíze-
ných.

Na otázku, zda za akcemi občané cestují a kam, nejčastěji 

uvedli Ostravu, Nový Jičín a okolí Bílovce, někteří označili Bes-
kydy a Jeseníky, pár jedinců uvedlo Opavu, Studénku, Fulnek 
či Prahu. Někteří necestují vůbec nebo nikam nedojíždějí kvůli 
věku či jejich mobilitě.

V doporučení pro konané akce či pro zvýšení informovanos-
ti občanů zazněla kritika duplicity a množství akcí, Den měs-
ta – bez placeného vstupu, vylepšení svahu u „Fogla“, více let-
ních tanečních zábav, kino Radost – promítání starších, ale dob-
rých filmů než aktuální novinky, požadavek na zlepšení webo-
vých stránek, rozmístění městského rozhlasu a kvality a hlasi-
tosti zvuku, více divadelních představení, koupaliště, bruslení 
na přehradě, elektronická informační tabule na náměstí, umís-

tění vývěsky na ulici Čs. armády/Komenského aj. Tolik k dotaz-
níkovému šetření. 

Ještě jsme nezmínili a rádi bychom v tomto článku dopl-
nili, že město Bílovec občany informuje a naopak informa-
ce získává prostřednictvím:
��Zasílání SMS zprávy o vyřízení občanských průkazů a 
cestovních dokladů - provozuje oddělení správní na Měst-
ském úřadě v Bílovci. Občan, pokud si to vyžádá, po zhotove-
ní dokladů obdrží SMS.
��Informace na mobil - službu provozuje infomační cent-
rum v muzeu, kde se občan může přihlásit. SMS s informacemi 
o kulturních akcích jsou zájemcům zasílány každý týden, infor-
mace o výlukách pak podle potřeby. Tuto informační službu ke 
dni 13. 3. 2017 využívá celkem 37 zájemců.
Nyní je odkaz na tuto službu umístěn na webu města v sekci ÚŘAD, 
v  pravém vertikálním menu pod položkou Úřad on-line>Infor-Infor-
mace na mail, mobil.
��Zasílání informací o poplatcích na e-mailovou adresu - 
provozuje finanční odbor Městského úřadu v Bílovci, který jej 
občanům nabízí při osobním nebo e-mailovém kontaktu. Ke 
dni 13. 3. 2017 je v evidenci 535 žádostí.
Nyní je odkaz na tuto službu umístěn na webu města v sekci ÚŘAD, 
v  pravém vertikálním menu pod položkou Úřad on-line>Infor-Infor-
mace na mail, mobil.
��Chci upozornit - odesílání podnětů prostřednictvím webo-
vého rozhraní (adresát – vedení města). Tímto způsobem ob-
čan může upozorňovat na nedostatky vznikající při každoden-
ním životě ve městě, například vyvrácené dopravní značky, čer-
né skládky, přeplněné kontejnery apod. V roce 2015 využilo 
této možnosti 15 občanů, v roce 2016 8 občanů.
Nyní je odkaz na tuto službu umístěn na webu města v sekci ÚŘAD, 
v  pravém vertikálním menu pod položkou Úřad on-line>Chci 
upozornit
��Odběr novinek e-mailem – občan si po registraci nadefinu-
je, jaké informace a jak často je chce dostávat. Ke dni 13. 3. 2017 
je registrováno celkem 77 občanů.
Registrace se provádí kliknutím na „OK“ na úvodní stránce webu 
vpravo nahoře.
��Facebook - https://www.facebook.com/mestobilovec - 
založen v prosinci 2011, 1050 označilo „To se mi líbí“, sledujících 
je 1036. Navštívilo jej 1952 lidí.
Aplikace pro chytré telefony
��Mobilní průvodce - Bílovec se zapojil na podzim 2012. 
��InCity - Bílovec se zapojil na podzim 2014. 
��Odkazy na aplikace jsou umístěny na webu města v  sekci 
MĚSTO, v pravém vertikálním menu pod položkou Mobilní apli-
kace. Co říci závěrem po vyčtení všech faktů, čísel a informací? 
Už jen při čtení výše uvedeného je to hodně informací. Přitom 
z reakcí občanů se jeví zájem jako minimální. Nekritizuji ob-
čany. Uvědomuji si, že je to trend doby, kdy se začínáme pod 
palbou informací spíše do sebe uzavírat. Takže podobné prů-
zkumy a čísla by nejspíše dopadla podobně i v ostatních měs-
tech, a to nejen naší republiky. O to více si musíme vážit těch, 

kteří se angažují a není jim život ve svém městě 
lhostejný. Město není virtuální pojem nebo sta-
tistická jednotka. Město tvoří lidé, kteří v něm žijí.  
 Ing. Sylva Kováčiková
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Obsah článku vychází z vyhodnocení dotazníku a z úda-
jů odboru kultury a sportu Městského úřadu v Bílovci.
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V loňském roce podalo město Bílovec žádost o dotaci do 
výzvy č. 24 „Výstavba a modernizace přestupních terminálů“ 
z Integrovaného regionálního operačního programu, speci-
fický cíl 1.2 „Zvýšení podílu udržitelných forem dopravy“ na 
projekt Revitalizace autobusového nádraží v Bílovci. 

Žádost byla na počátku letošního roku doporučena k fi-
nancování a na realizaci, která započne již v letošním roce, 
obdržíme 36 mil. Kč. 

Autobusové nádraží bylo vybudováno v roce 1955 a od té 
doby neprošlo žádnou rekonstrukcí ani jinou úpravou. Sou-
časný stav neodpovídá komfortu a standardům cestování 
veřejnou dopravou.

Realizací projektu budou vybudovány 4 nástupní zastáv-
ky, 1 výstupní zastávka, dále budou v rámci terminálu vybu-
dována stání pro autobusy, nová parkovací místa pro osobní 
automobily, parkovací místa pro kola a dobíjecí stanice pro 
elektromobily či jízdní kola. Na novém nádraží si cestující bu-
dou moci zkrátit čekání na spoj čtením knih z „knihobudky“ 
zřízené z nynější telefonní budky nebo budou moci využít 
USB dobíjení, bezdrátové dobíjení či Wi-Fi z „inteligentní“ la-
vičky. 

Realizace projektu přispěje ke zvýšení podílu udržitelných 
forem dopravy ve městě Bílovec, ke zvýšení bezpečnosti do-
pravy a plynulosti provozu.

 Realizace stavby je předpokládána na období od 5/2017 
– 6/2018. 
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V únoru podalo město žádost o dotaci do výzvy č. 46 „Infra-
struktura základních škol“ z Integrovaného regionálního ope-
račního programu, specifický cíl 2.4 „Zvýšení kvality a dostup-
nosti infrastruktury pro vzdělávání a celoživotní učení“ na pro-
jekt Stavební úpravy a vybavení odborných učeben ZŠ a MŠ 
na ul. Komenského a ZŠ a MŠ T. G. Masaryka v Bílovci. 

Podpora je zaměřena zejména na stavební práce spojené s 
modernizací infrastruktury základních škol - odborných uče-
ben, a to ve vazbě na cizí jazyky, přírodní vědy, technické a ře-
meslné obory, práce s digitálními technologiemi a také na ná-
kup potřebného vybavení. Projekt zahrnuje také bezbariéro-
vé úpravy toalet, sadové úpravy v okolí škol a bezpečnostní 
systém vč. kamer.

Projekt přispěje k aplikaci teoretických poznatků do praxe, 
ke zkvalitnění zázemí pro realizaci školního vzdělávacího pro-
gramu, zejména v oblasti polytechnického vzdělávání. Dojde 
k modernizaci výukových metod a kvalitnější vybavení školy 
umožní rychlejší zavedení nových výukových programů.

Realizace je v případě přidělení dotace plánována na obdo-
bí 6 – 9/2018. 
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Renovace kaple v Nových Dvorech
V letošním roce zahájí město Bílovec realizaci projektu „Re-

novace kaple v Nových Dvorech“, na niž získalo dotaci z Čes-
ko-německého fondu budoucnosti. Vzhledem ke skutečnos-
ti, že kaple sv. Martina v Nových Dvorech je taktéž připomín-
kou původních převážně německy mluvících obyvatel, kte-
ří byli po válce z velké části odsunuti do Německa, rozhod-
lo se na opravu kaple přispět i naše partnerské město Bad 
Neustadt.

Kaple se nachází v neutěšeném technickém stavu, který 
již neodpovídá potřebám bezpečného užívání. Stavebními 
pracemi bude objekt uveden do provozuschopného stavu 
a bude jej možné opět využívat. Rekonstrukce a oprava se 
týká především odstranění příčin zvýšené vlhkosti objektu, 
jeho odvlhčení, statické zabezpečení kaple - tj. zajištění trh-
lin a dodatečné vložení ztužujících věnců, komplexní výmě-
na krytiny a oprava krovu včetně sanktusníku, výměna oken, 
repase vstupních dveří, součástí bude odstranění nevhod-
ných cementových omítek i v interiéru, oprava dlažby a dal-
ší související práce.

Realizace projektu bude rozdělena do dvou etap. Zaháje-
ní i ukončení stavebních prací v první etapě je plánováno v 
roce 2017. V této fázi bude provedena oprava střechy včetně 
krovu a dále bude provedeno statické zajištění zdiva helikál-
ní výztuží a oklepání omítek. Realizace druhé etapy, na kte-
rou bude město Bílovec opět připravovat žádost o dotaci z 
ČNFB, je plánována na rok 2018.

Celkové náklady na realizaci první etapy projektu „Reno-
vace kaple v Nových Dvorech“ činí 730.000,-Kč. Česko-ně-
mecký fond budoucnosti poskytl městu příspěvek ve výši 
250.000,-Kč. Město Bad Neustadt přispěje na realizaci první 
etapy částkou 2.595,-Eur. Zbývající část nákladů bude hraze-
na z rozpočtu města Bílovec.

6 duben 2017Bílovecký zpravodaj



duben 2017 7Rozhovor

Zbyňo, bílovecká veřejnost Tě zná a ví, že je Tvou do-
ménou kulturistika. Chtěli bychom se dovědět něco víc 
o Tvém skvělém koníčku. Nač se v současné době připra-
vuješ?

Aktuálně se připravuji na nominaci na ME masters ve Špa-
nělsku, které se koná 3. května. Nominace proběhne již 9. 
dubna v Praze. Pravděpodobně se zúčastním i MR 2017 mas-
ters v kulturistice. No, a pokud forma vydrží, chtěl bych se 
dostat i na největší závody profesionálních a amatérských 
kulturistů v Evropě, a to na Czechia Pro, kterou pořádá vlast-
ně můj trenér Jan Kubík, v Bílovci velice oblíbený profesio-
nální kulturista.

V čem spočívá příprava?
No, musím se přiznat. Již rok dřu jak pes ve fitku v Ostra-

vě - Zábřehu (Kubík fitness), aby příprava byla dokonalá, a 
proto jsem změnil i zaměstnání a nyní dělám osobního tre-
néra v Ostravě. A hlavně je to o dietě, kterou v podstatě dr-
žím již půl roku. Od 1. 1. 2017 jsem omezil, spíše skoro vysa-
dil i pivo Zobak, které miluji, a to je to nejhorší peklo. Ale váž-
ně, v padesáti letech je ta příprava opravdu složitá a bolesti-
vá. Regenerace je špatná, neboť mám vleklé zranění ramene 
a magnetická rezonance již před rokem ukázala, že mám utr-
ženou manžetu ramenního kloubu. Lékaři mě chtěli opero-
vat, ale to bych nestihl termín závodů, takže jedeme přes bo-
lest a nacházím nové a nové cviky, které tak nebolí v rameni. 
Nikdy bych neřekl, že JÁ budu někdy fyzicky unavený. No a 
v poslední době jsem každý den totálně KO. Trénuji momen-
tálně i dvoufázově, ale nejde to každý den. Naštěstí mám ko-
lem sebe samé skvělé lidi a super parťáka, který mne doslov-
ně dokopává do tréninku. Je to Lukáš Podpinka, který se rov-
něž připravuje na soutěž, akorát je o 25 let mladší a jde mu 
to trošku lépe. Cvičíme skoro každý den přes hodinu, no a 
některé dny musíme i 2x .

Jak vypadá Tvůj jídelníček? Co jíš a piješ?
Jídlo, tak to je peklo. Myslím tím dietu, která momentálně 

probíhá.
Jím pořád to samé, každý den: maso - kuřecí, krůtí, hově-

zí, denně minimálně 650 gramů, no někdy i 850 gr.  A pak 
rýže, brambory, tvaroh, vajíčka. No a každý 10. den obžer-
ství..., což teď v tomto termínu již neplatí, teď už žádné ob-
žerství, ale piju hodně vody a kávy. Vody i 5 litrů denně, na-
šel jsem i pivo bez cukru - dia pivo, tak to si dám také. Bohu-
žel, vždycky když už nemůžu, tak si říkám. Proč to absolvu-
ju? Hlavně tehdy, když cykluju cukry-sacharidy a mám ten 
den nulu a hlad. PROČ, stojí to za to? Za těch blbých 5 mi-
nut na pódiu? No a docházím k tomu, že je to prostě VÝZVA 
a BOJ mne sama se sebou. Je to o hlavě! Chci si to prostě do-
kázat! Je to můj sen od 16 let, kdy jsem začal cvičit - repre-
zentovat republiku. 

Jak na Tebe reaguje okolí?
Zajímavé je, že mi i v tomto věku finančně pomáhá mno-

ho lidí. Ani jsem nečekal, že by ještě někoho zajímal starý 
dědek Bulava, který cvičí, ale opak je pravdou. Kromě vás – 
města Bílovec  mne podporují hlavně kamarádi, asi je všech-

ny ani nevyjmenuji. 
Zjistil jsem, že oprav-
du mám kolem sebe 
lidi, kteří mi chtě-
jí pomoci a asi mne i 
mají rádi. Radek Su-
rák, Aleš Glončák, Ag-
nes, MM reality, moje 
rodina z Prahy, Hanka 
Buriánová, celá lékár-
na na náměstí, Toník 
Witos ..., je jich pros-
tě moc.  Jestli jsem na 
někoho zapomněl, 
předem se omlou-
vám, ale jsem v emocích, když nad tím jen přemýšlím, kdo 
všechno pomohl.

A co na to vše říká rodina?
Žena mi nabídla sponzorský dar 500 tis. Kč, ale ne v  pe-

nězích, že mi koupí na dietu a moje dietní stavy garsonku, 
abych prý doma neprudil. Ale vážně, manželka mi pomá-
há jen tím, že existuje a vydrží všechno, co zažívám. A je to 
opravdu někdy děs běs! Děti, ty jsou na taťku hrdé a hlavně, 
děcka trošku ví, o čem to je, protože všechny cvičí a sportu-
jí, jen asi dietu ještě nezažily. Podporují mne i lidé z Kubík fit-
ness, nikdo mi tam jinak neřekne než dědku, ale vidím a sly-
ším, a to hlavně od závodníků, jak mne obdivují, že to v pa-
desáti ještě zvládám a že cvičím vlastně ještě tvrději než oni.

Jak se pak vracíš do normálu?
Návrat do normálu je zvláštní. Najednou může-

te všechno, chlebíčky, dortíky, koláčky, řízky..., ale za 
pár dní se stejně vracíte k jídlu, které vlastně jíte v di-
etě, akorát když je chuť, tak nejste nijak omezováni. 
A co nám prozradíš na závěr?

Ke kulturistice mám svůj celoživotní vztah. Miluji ten-
to sport a vždy opakuji, že skloubit tvrdé brutální tréninky 
s hladem, odvodňováním a dát to dohromady je opravdu 
hrozně těžké. Je to jeden z nejtvrdších odvětví sportu a vím, 
o čem mluvím, jelikož jsem hrál vrcholově házenou a prošel 
jsem snad všemi sporty. Rok se připravujete na jeden jedi-
ný okamžik, v objemu jíte extrémně mnoho, v dietě pak ex-
trémně málo, ale uděláte jedinou dietní chybu a očekávaná 
forma může v ten daný okamžik odejít, tělo se může zavod-
nit a rok práce přijde vniveč. Ale já to již teď vlastně dělám 
jen pro sebe, abych si dokázal, že to dám přes všechny boles-
ti-rameno, záda, loket, pořád něco. Přes všechny chytré kecy 
některých rádoby kamarádů, prostě chci. 

Kdysi jsem byl já motivací pro našeho úspěšného kulturis-
tu - vozíčkáře Daniela Minstra, a když jsem ho viděl letos v 
Americe na závodech, tak mi začal být motivací on. A ješ-
tě mi píše, jak mi to přeje, a zvedá mne, když jsem úplně na 
dně. On, který to má milionkrát těžší než já! A těchto lidí, co 
mi píší a ženou mne dál, je opravdu moc. To jsem nikdy ne-
čekal. Přijímám vše s obrovskou pokorou...

Zbyněk Bulava
„Přijímám vše s obrovskou pokorou“
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Uplynulý podzim a zima neznamenal pro našeho Vlka utlu-
mení činnosti, ba naopak. Máme za sebou podzimní i zim-
ní soustředění, soustředění Rady oddílu a dvě desítky jed-
nodenních i půldenních podniků i v rámci oddílových schů-
zek. Velké kouzlo měla i adventní setkání a vánoční schůzka i 
s rodiči. Před námi je jarní soustředění i Den Země, o kterém 
se píše na jiném místě.

Pomalinku se chystáme na léto. Vzhledem k naší dlouho-
dobé hře Zlatá horečka lze na náš II. turnus v  termínu 10. 
– 21. 7. 2017 přijmout jen děti, které o náš oddíl alespoň za-
vadily.

První turnus však, ve znamení dobrodružství kouzelné 
hůlky Harryho Pottera či kouzelného lektvaru pro Obeli-
xe a Asterixe, je otevřen všem zájemcům. Jeho termín je 
3. – 10. 7. 2017.

Bližší informace budou poskytovány zájemcům na adrese 
vlk111@centrum.cz, nebo na našich stránkách http://www.
vlkbilovec.cz/, které budou v dubnu aktualizovány.

 Mgr. Rafaj R., hl. ved. oddílu TOM Vlk
 Asociace TOM ČR,
 oblast Moravskoslezská
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sobota dne 8. dubna 2017:
15:00 hod. Blahopřejeme jubilantům

 
V MĚSÍCI BŘEZNU 2017 JSME BLAHOPŘÁLI 
TĚMTO JUBILANTŮM:

Arnošt Mádr, Anna Šmydkeová, Ludmila Peterová, Hilda Jed-
ličková, Jozefa Janečková, Dušan Dluhoš, Marta Faltová, Mela-
nie Lupačová, Jaroslav Havelek, Stanislav Maňuch, Hildegar-
da Bartošová, Vlasta Břežná, Anna Římanová, Petr Ott, Marie 
Stružová, Jiří Kavala

 
V MĚSÍCI BŘEZNU 2017 JSME PŘIVÍTALI TYTO 
NOVOROZENÉ OBČÁNKY NAŠEHO MĚSTA:

Evelína Čišecká, Emily Janesová, Ben Rossmanith, Vojta 
Seguens, Lucie Bosáková, Veronika Brovjáková, Pavel Sirý, 
Jiří Havlík, Nella Dunková

!�����

ČINNOST JSDH BÍLOVEC V ÚNORU
Měsíc únor proběhl u jednotky Sboru dobrovolných ha-

sičů v Bílovci téměř podle plánu. Na pravidelných sobot-
ních schůzkách členů se konala odborná příprava dle celo-
ročního plánu na rok 2017 a taktéž členové prováděli pře-
depsané zkoušky či údržbu techniky a technických pro-
středků. Mimo plánovanou odbornou přípravu jsme vyu-
žili společně s bíloveckými profesionálními kolegy a dob-
rovolnou jednotkou ze Studénky nabídku firmy Tigressa a 
25. 2. provedli praktický výcvik s hydraulickým vyprošťo-
vacím zařízením zaměřený na záchranu osob z havarova-
ných autobusů. Ve druhé polovině února jsme v rámci pří-
pravy na „sezonu požárů“ přistavili vloni zrekonstruova-
nou cisternovou automobilovou stříkačku CAS30 T815 do 
servisu, kde  v  rámci záruky odstranili závady zjištěné při 
provozu.

V měsíci únoru byli členové svoláni na základnu krajským 
operačním střediskem ve 4 případech. 2. 2. jsme byli pou-
ze v pohotovosti na základně, kdy profesionální jednotka 
z Bílovce zasahovala u dopravní nehody autobusu v Kyjo-
vicích. 4. 2. v dopoledních hodinách jsme v Bílovci s dru-
hovýjezdovou cisternou protlačovali ucpanou kanalizaci 
u rodinného domu. Ve druhé polovině měsíce následova-
ly zásahy u dvou požárů. 18. 2. jsme byli s prvovýjezdovou 
cisternou vysláni do Studénky k  požáru bytového domu. 
Naštěstí se jednalo o drobné zahoření a naše jednotka po 
příjezdu na místo byla ponechána v záloze. Ve druhém pří-
padě jsme 25. 2., po návratu z výše zmíněného praktické-
ho výcviku, byli vysláni s druhovýjezdovou cisternou k po-
žáru stohu do obce Vražné, jako posilová jednotka. Po pří-
jezdu na místo velitel zásahu po dohodě s majitelkou roz-
hodl stoh nechat vyhořet, a proto se naše jednotka vráti-
la na základnu.

 Zpracoval: Ing. Tomáš Fešar – velitel jednotky
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6. 4. 2017 
– čtvrtek, poznáváme region-vycházka do Bílova (bow-

ling). Sraz v 9 hodin u benzinky na Opavské ulici. Není nut-
no se předem hlásit.

7. 4. 2017
– pátek, kino Radost, 14 hodin, film pro seniory: ANDĚL 

PÁNĚ 2. Volné pokračování pohádky ČR. (Petronel a Uriáš 
jsou zpět!)

13. 4. 2017
– čtvrtek, společenská místnost MK, od 9 do 17 hodin, VE-

LIKONOČNÍ VÝSTAVKA prací seniorů s možností malého 
občerstvení. Práce na výstavku nutno přinést už ve středu 
12. 4. od 14 do 16 hodin do klubovny KS.

 20. 4. 2017
- čtvrtek, Ekologické dopoledne se žáky ZŠ Komenského 

a beseda s panem Zdenkem Pilichem.
21. 4. 2017
– pátek, zájezd do Divadla JM v Ostravě (Dva světy-1 svět). 

Odjezd v 17.30 hodin z obvyklých míst. Pouze pro předpla-
titele!

27. 4. 2017
– čtvrtek, 15 hodin, společenská místnost MK, ukázky 

praktických a relaxačních cvičení s p. Hankou Vlhovou.
28. 4. 2017
– pátek, Dům kultury Bílovec, KAVÁRNIČKA pro dříve na-

rozené. Začátek v 17 hodin. K tanci
i poslechu hraje p. Luděk Kohut. Během večera vystoupí 

mažoretky Bílovec p. Gilgové, mažoretky DDM, Sen -taneční 
skupina z Poruby, dále možnost zpěvu s kytarou atd. Občer-
stvení opět připraveno. Po ukončení akce bude možno vy-
užít rozvozu do místních částí Bílovce společností Tigressa, 
s.r.o.

POZNÁMKA: 
pokračuje možnost posledních přihlášek na zájezd do Pol-

ska (Kladsko-Vratislav-Opole), který bude 15. 6. 2017. Při-
hlášky každý dubnový čtvrtek od 15 do 16 hodin v klubovně 
KS. Za Klub seniorů Bílovec Marie Kavalová

PODĚKOVÁNÍ DPS
Rodinné události tomu chtěly, že pan Zdeněk Horák zů-

stal sám v rodinném domku. Zdravotní stav mu téměř  
v 88 letech nedovolil, aby se staral o zahradu a dům, pro-
to souhlasil s přemístěním do Domu pro seniory v Bílovci.

Zde oslavil také krásné životní jubileum, 90 let.
Tomu ale předcházela vzorná péče ze strany zaměstnan-

ců DPS, za což patří poděkování jak paní vedoucí Vlastě 
Szotkowské, tak ošetřovatelkám, které měly mnohokrát 
velkou trpělivost se stárnoucím a churavějícím člověkem.

Bohužel pan Horák Zdeněk skonal brzy po narozeni-
nách, 17. února 2017. Ani v tento osudný okamžik nebyl 
sám, po naší návštěvě u něj byly ošetřovatelky, které s ním 
sdílely poslední okamžiky jeho života.

Ještě jednou velké díky za trpělivost, ochotu a porozu-
mění paní vedoucí V. Szotkowské a všem zaměstnancům 
DPS v Bílovci. Ulčák Zdeněk a Ulčáková Marie

KŘÍŽOVÁ CESTA A BOHOSLUŽBY VE SVATÉM 
TÝDNU A O VELIKONOCÍCH

Křížová cesta je symbolická cesta sledující události spo-
jené s ukřižováním Ježíše Krista. Zahrnuje dění kolem jeho 
odsouzení, nesení kříže a ukřižování na hoře Golgotě. Je 
rozdělena obvykle na čtrnáct zastavení, která odpovída-
jí jednotlivým událostem tradičně spojeným s pašijemi. V 
poslední době se přidává ještě poslední zastavení – vzkří-
šení. 

Křížová cesta, která čerpá ze středověké tradice, je pro-
jevem zbožnosti, kdy poutníci do Svaté země navštěvova-
li posvátná místa, včetně Božího hrobu a Golgoty. K vyko-
nání poutě z Evropy na Blízký Východ koncem starověku a 
v raném středověku bylo potřeba odhodlání, pevné zdra-
ví, dostatek financí a nezávislost. Většina obyvatel té doby 
neměla volnost pohybu, poněvadž byla nevolnictvím vázá-
na ke své vrchnosti. Aby se vyšlo prostým lidem vstříc, za-
čaly se stavět napodobeniny Božího hrobu, hory Golgoty a 
dalších míst a ty byly včleňovány do terénu. Tak se postup-
ně zformovalo 14 zastavení křížové cesty, která má dávat li-
dem odvahu a vnitřní sílu vítězit nad slabostmi, kterým se 
na své životní pouti nemohou vyhnout.

Křížové cesty se staly velkou inspirací pro malíře, řezbáře, 
sochaře a mnohé další umělce. Mnohé z nich patří mezi vr-
cholná umělecká díla. Jsou často vytvářeny i v současnosti. 
Křížová cesta v kostele je nejčastěji ve formě obrazů nebo 
basreliéfů. V přírodě bývá zbudována jako řada výklenko-
vých kaplí nebo božích muk a vede často do kopce.

Pobožnost křížové cesty se vykonává nejčastěji v postní 
době a na Velký pátek. Za modlitby, meditace a zpěvu se 
procházejí jednotlivá zastavení nebo se jde volně přírodou 
nebo ulicemi města. Takto půjdeme křížovou cestu za zvu-
ku hrkání ulicemi města na Velký pátek. 

Zelený čtvrtek  13. 4. 2017
16:30  Velké Albrechtice, mše na památku Večeře Páně
18:00 Bílovec, mše na památku Večeře Páně 
 a po skončení bdění v „Getsemanské zahradě“

Velký pátek 14. 4. 2017
14:00 Křížová cesta městem s hrkáním 
15:00 Bílovec, obřady na památku umučení Páně
16:30 Velké Albrechtice, obřady na památku 
 umučení Páně

Bílá sobota 15. 4. 2017
8:00 Bílovec, modlitba ranních chval a růžence
Po celý den je otevřen kostel sv. Mikuláše pro soukromou 
modlitbu u Kristova hrobu. 
20:00 Bílovec, obřady vzkříšení – velikonoční vigilie

Velikonoční neděle 16. 4. 2017
 7:30 Velké Albrechtice, mše svatá
 9:00 Bílovec, mše svatá
10:30 Stará Ves, mše svatá

 Radostné prožití velikonočních svátků 
 Vám všem přeje Lumír Tkáč, farář
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1. 4. 2017 - Navštívíme akci 
- Velikonoce na zámku v Kravařích: 

Odjezd - 9:00 autobusová zastávky u benzinky 
9:10 autobusová zastávka u Besedy

4. 4. 2017 – OD 14:00 - přátelské posezení v sále 
městské knihovny:

Beseda s kastelánem zámku v Bílovci, panem Valešem. Pan 
kastelán nám bude vyprávět o majitelích zámku rodu Sedl-
nitzkých z Choltic a o pověstech, které se o našem zámku vy-
právějí.

6. 4. 2017 - zájezd do Polska: Chalupki, Zabelkow
Odjezd - 7:30 autobusová zastávka u benzinky
7:40 autobusová zastávka u Besedy

Zájemci se mohou přihlásit u p. Pavláskové Jany nebo u 
p. Banarové Marie. Platbu 130,- Kč je nutno uhradit do 4. 4. 
2017 v sále městské knihovny od 14:00 hodin. 

18. 4. 2017 - od 14:00 - přátelské posezení v sále 
městské knihovny:

Ti, co nemají počítač, budou mít možnost se podívat na 
naše webové stránky.

Pak si procvičíme mozek a řekneme si 10 rad pro udržení 
duševní svěžesti.

Připravujeme: od 28. 5. – 3. 6. 2017 - Rekondiční pobyt v Pro-
střední Bečvě - RETASO   Za MO STP Bílovec  Ilja Banar

����	��������
V minulém čísle Bíloveckého zpravodaje jste na titulní stránce 

otiskli fotografie se sporty, které se v zimě provozují na přehra-
dě v Bílovci. Musím vás upozornit, že na jednu disciplínu jste za-
pomněli. Je to asi tím, že se nemůže provádět denně, ale pou-
ze 1x až 2x týdně.

A tou disciplínou je otužování.
 Pod vedením Ing. Josefa Richtra působí v Bílovci již několik let 

skupina otužilců, která má 6 stálých členů.
Ti chodí (i v zimě) pravidelně každý víkend plavat. Střídají pře-

hradu v Bílovci a v Bílově.
Nejdříve si vysekají díru v ledu, která už od minulého koupá-

ní zamrzla. Poté s ochrannými pomůckami opatrně vlezou do 
vody. Čepice, neoprenové rukavice a boty jsou v zimě nutnost, 
protože hlavou, dlaněmi a chodidly utíká z těla nejvíce tepla. Ve 
vodě se musí hýbat, aby se krev rozproudila. Ve vodě jsou otu-
žilci 3 - 5 minut podle kondice. Když vylezou z vody, utřou se do 
sucha přikládáním jemného ručníku. Třením by si mohli zmrz-
lou kůži poškrábat. Teple se obléknou a dají si teplý čaj. Bez al-
koholu!!! Aby se pořádně zahřáli i zevnitř, zaběhají si.

Mezi tyto otužilce a největší vytrvalce patří i manželé Richte-
rovi. (viz foto v příloze)

Takže, i když se otužuje člověk celoročně, patří to mezi zimní 
sporty.  Čapková Lenka

PODĚKOVÁNÍ ZUŠ
Chtěli bychom poděkovat Základní umělecké škole Klimkovice a Základní umělecké škole Bílovec za příjemně strávený 

večer díky akci „Umělecký expres“ v Kině Panorama Klimkovice dne 1. 3. 2017. Společné setkání a vystoupení žáků obou 
škol přineslo v uvolněné atmosféře pěkné výkony hudební, taneční i hudebně dramatické. 

 Za ZUŠ Bílovec se představily multiinstrumentální soubory pod vedením paní učitelky Žídkové a pana učitele Veselého. 
Večer nezapomenutelně provázeli - ředitel ZUŠ Klimkovice MgA Pavel Béreš a bývalý ředitel ZUŠ Bílovec Jaromír Hub, je-
jichž přání vyrovnat se Leoši Marešovi v této disciplíně bylo vyslyšeno. Těšíme se na další ročník. Současně vnímáme, kolik 
úsilí vyžaduje příprava takové akce.  Simona a Petr Širůčkovi
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OBROVSKÁ POCHVALA PRO OHRADU!
27. 2. 2017 se konal v kulturním domě na Ohradě báječný 

Pohádkový ples s vílami a piráty. Celý ples se nesl v tomto 
duchu a hlavním pirátem byl ing. Richard Ocásek, který za-

jistil vystoupení tanečního souboru Dračice, zajistil tombolu, 
balonkového klauna a po celou dobu tančil nebo soutěžil s 
dětmi. Z plesu si děti odnesly radostné zážitky, dárky z tom-
boly a výborné koláče!!!

 Miluše Polanská

VÍLÍ A PIRÁTSKÉ PLESÁNÍ
Poslední únorovou sobotu se v odpoledních hodinách 

začal ohradský sál plnit vílami, piráty, princeznami a dal-
šími pohádkovými postavičkami z širokého okolí. Ačkoliv 
to vypadalo, že dovnitř už se nikdo další nevejde, Dračice, 
se svými „boky jako skříň“, se v klidu vměstnaly a navodily 
všem přítomným tu správnou plesovou atmosféru. Při sou-
těžích a tanci bylo na parketu příjemně veselo, svou milou 
návštěvou nás poctil Floriánek z Poodří a nechyběly okouz-
lující balonkové kreace z rukou šikovného umělce z Prahy. 
Děti se vyřádily, dospělí se zasmáli a všichni společně jsme 
prožili příjemné odpoledne a večer. Fotky z plesu si můžete 
prohlédnout na stránkách Ohrady.

Letos je Ohrada zahalena do vílího tajemství, a tak se již 
začátkem května můžete těšit na Pohádkovou cestu hvězd-
nou roklinkou, příjemná procházka nádherným prostře-
dím, spojena s plněním zábavných úkolů, přijde vhod ne-
jen dětem, ale i dospělým. Začátek června pak bude věno-
ván tradiční Smaženici, a když loni s Karlem, tak letos s Ma-
rií. Více informací o uskutečněných i připravovaných akcích 
naleznete na webových stránkách Ohrady www.ohradau-
bilovce.sweb.cz

Děkuji všem za přízeň, kterou dění na Ohradě věnují, a tě-
ším se na další příjemná setkávání s Vámi.

 Ing. Richard Ocásek, DiS.
ZŠ a MŠ Stará Ves děkuje všem sponzorům maškarního ple-

su - městu Bílovec, rodičům, podnikatelům v Bílovci a ZD Tí-
sek. 

MEDVĚDÍ STEZKA 
– BÍLOVEC 2017

Pozvánka pro rodiče s dětmi, z Bílovce i okolí, 
na už tradiční sportovní odpoledne v přírodě.

V sobotu 6. 5. 2017, 
sraz účastníků ve 14.30 hod.

u Medvědí boudy – u bílovecké přehrady.

Soutěží dvojice dětí v doprovodu rodiče 
– běh v terénu s překonáváním překážek 

a plněním úkolů na stanovištích.
Čas ani body se nepočítají, cílem je pohyb pro radost 

a na zdravém vzduchu. 
Taky to může být příprava na budoucí náročnější 

závody větších dětí.
Po ukončení je možnost táboráku 

s opékáním špekáčků.

Vybavení s sebou:
Oblečení do terénu, dlouhé kalhoty, pevnou obuv 
a dostatek optimismu!
Rodiče a příznivce, kteří se budou moci uvolnit, pro-
síme, 
aby pomohli jako pořadatelé na stanovištích.
Srdečně zvou pořadatelé.
Rodiče a děti + žactvo, ASPV a rekreační sporty TJ 
Spartak Bílovec
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DAROVÁNÍ KRVE
V pondělí 13. března jsme podpořili dárcovství 

krve. Děkujeme všem 23 dobrovolníkům, neboť  
i přes pokroky v medicíně je lidská krev stále nena-
hraditelná! Společně s členy idea spotu se zapojíme 
do další této akce, která bude v červnu. Přidejte se k 
nám! Více najdete na www.ddmbilovec.cz nebo na 
www.facebook.com/taboryddmbilovec/.

 pracovníci DDM Bílovec

MODELÁŘI DDM BÍLOVEC SBÍRAJÍ CENY
Modelářům začala sezona v Brně 10. a 11. února, kde 

byla zahájena PAPÍROVÁ LIGA 2017 první soutěží s celko-
vých osmi pod názvem PAPÍROVÉ KRÁLOVSTVÍ BRNO.

Jako každý rok se zde sešla spousta modelářů a klubů 
nejen z ČR, ale také z Polska, Slovenska, Ruska. Náš klub 
modelářů z Bílovce sice patří mezi nejmenší a myslím, že 
i nejmenším klubem je. O to větší radost máme z toho, 
že jsme se mezi tolika silnými kluby umístili na 6. místě z 
21 klubů. O tohle skvělé umístění se zasloužili modeláři v 
jednotlivých kategoriích a body se pak sečetly do klubo-
vé soutěže.
1. místo - Darina Urbásková v kategorii prostorový 
    obrázek s modelem papouška
1. místo - Vojta Novák v kategorii malá dopravní 
    technika s modelem trabant AGU (mistrovství 
    republiky)
3. místo - Hynek Bambas v kategorii malá dopravní
   technika s modelem Land Rover (mistrovství republiky)
3. místo - Ondra Maňuch ve speciální kategorii 
 ALIENSPAPERCRAFT CUP 2017(Sci-fi)

3. místo - Zbyněk Havlát ve 
speciální kategorii 

    Československý folklor
Modeláři se rozhodli repre-

zentovat naše malé městeč-
ko i v zahraničí a 4. března vy-
razili do Žiliny na Slovensko. I 
zde se opět sešla spousta krás-
ných modelů jak z papíru, tak i 
plastikových. A opět jsme byli 
úspěšní! Hodnotily se pou-
ze nejlepší modely daných ka-
tegorií. O to větší radost byla, 
když jsme dovezli pět medailí.

Vojta Novák se svým Traban-
tem, Ondra Maňuch s mode-
lem hradu Karlštejn, Hynek 
Bambas s modelem Land Ro-
ver, Darina Urbásková s mode-
lem papouška a Zbyněk Havlát 
s kolekcí zvířátek.

Máme také úspěchy v plasti-
kových modelech. V Příboře se 

konala soutěž plastikových modelů a zde se Zbyněk Ha-
vlát umístil na 3. místě v kategorii diorama v měřítku 1:76.

Myslím, že naši modeláři úspěšně reprezentují Dům dětí 
a mládeže a město Bílovec nejen u nás, ale i v zahraničí. 
Nejmenší klub z malého městečka, ale s velkými úspěchy!

S pozdravem - „Ať nůžky stříhají a lepidlo lepí“ 
 Zbyňek Havlát, 
 vedoucí modelářů DDM Bílovec

RECITAČNÍ SOUTĚŽ - OKRSKOVÉ KOLO
Ve středu 15. března Dům dětí a mládeže pořádal okrsko-

vé kolo recitační soutěže, které vyhlašuje MŠMT. Soutěžilo se 
ve čtyřech kategoriích od 2. do 9. ročníků. Celkem bylo od-
recitováno 49 básní.
Vyhodnocení soutěže:
I. kategorie
1. místo – Aisha Bauková, ZŠ TGM Jistebník
2. místo – Marie Stojkovová, ZŠ Komenského Bílovec
3. místo – Eliška Jermařová, ZŠ Komenského Bílovec 
II. kategorie
1. místo – Adéla Matějová, ZŠ TGM Jistebník
2. místo – Anna Stojkovová, ZŠ Komenského Bílovec
3. místo – Ondřej Thiel, ZŠ Komenského Bílovec
III. kategorie
1. místo – Adriana Scholzová, ZŠ TGM Bílovec
2. místo – Petr Šimpach, ZŠ Komenského Bílovec
3. místo – Karolína Ctibůrková, ZŠ Komenského Bílovec
IV. kategorie
1. místo – Alice Kornaková, ZŠ TGM Bílovec
2. místo – Tereza Kicová, ZŠ Komenského Bílovec 
3. místo – Jakub Martinek, ZŠ Komenského Bílovec

Všem recitátorům blahopřejeme a děkujeme za velmi pěk-
nou reprezentaci. Postupujícím přejeme mnoho úspěchů v 
okresním kole, které se uskuteční 5. dubna ve Středisku vol-
ného času Nový Jičín. pracovníci DDM Bílovec



Vážení rodiče,
3. května 2017 v době od 10.00 do 17.00 hod. proběhne 

v naší obci zápis do mateřských škol. Zápis se uskuteční ve 
všech mateřských školách na území města Bílovec a v místních 
částech – Bravinném, Staré Vsi a Lubojatech.

K zápisu si prosím přineste:
 zákonného zástupce, který žádá o přijetí

 dítěte do MŠ,
 dítěte (pokud nemáte, můžete

 požádat o vydání na MěÚ již nyní)
 dítěte,

, že Vaše dítě může v souladu s § 50 zákona
 č.  258/2000 Sb., o ochraně veřejného zdraví, do mateřské  
 školy nastoupit (netýká se dětí, pro které je předškolní vzdě- 
 lávání povinné).

Kritéria, podle kterých budeme v letošním školním roce děti 
přijímat, jsou vyvěšena v jednotlivých MŠ a na www stránkách 
škol a města. 

Upozorňujeme všechny rodiče na tyto důležité změny:
Předškolní vzdělávání se organizuje pro děti ve věku zpravidla 

od 3 do 6 let, nejdříve však pro děti od 2 let. 
Od počátku školního roku, který následuje po dni, kdy dítě 

dosáhne pátého roku věku, do zahájení povinné školní do-
cházky dítěte, je předškolní vzdělávání povinné. Rodiče 5le-
tých dětí musejí přihlásit dítě k zápisu do mateřské školy. Tyto 
děti budou přijímány přednostně.

Sledujte weby škol.
Další konkrétní informace budou podány u zápisu dne 3. 5. 

2017. 

Kritéria přijímání dětí do mateřských škol příspěvkových or-
ganizací Bílovce

Úplné znění naleznete na www stránkách škol a města a ve 
všech mateřských školách příspěvkových organizací v Bílovci: 
www.zsbkom.cz, www.tgmbilovec.cz, www.bilovec.cz

Kritéria, podle nichž se bude postupovat při rozhodování o 
přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání v mateřské škole v pří-
padě, kdy počet žádostí o přijetí k předškolnímu vzdělávání v 
daném roce překročí stanovenou kapacitu maximálního počtu 
dětí pro mateřskou školu.

* Upřednostnění se týká též dětí občanů Evropské unie či občanů 
třetích zemí, kteří mají hlášeno místo pobytu na území obce. Obča-
né třetích zemí jsou povinni doložit oprávnění k pobytu na území 
České republiky ve smyslu ustanovení § 20 odst. 2 písm. d) školské-
ho zákona.  Mgr. Hana Bajnárková, Mgr. Renáta Fialová

Kritérium Body
Trvalý pobyt dítěte* Trvalý pobyt v obci 15
Věk dítěte

(počet roků ke dni 
31. 8. 2017 včetně)

2 roky 5
3 roky 10
4 roky 15

Individuální situace dítěte Dítě se hlásí k celo-
dennímu vzdělávání 10

Za každý den od data 
narození (včetně dne 
narození) v předcházejícím
školním roce 
(tj. od 1. 9. 2016 do 31. 8. 2017)

Dvouletí – čtyřletí 0,01

Celou akci bude doprovázet doprovodný program, hry 
s ekologickou tématikou, táboráček s opékáním. Zhlédnete 
prezentaci a vyzkoušíte si kvíz. Po setmění bude noční hra, a 
kdo bude chtít přespat ve školní tělocvičně, není problém. 
Stačí jen vyplnit přihlášku, kterou mají u sebe děti Vlastivěd-
ného oddílu Vlk, nebo si ji vyzvednout na sekretariátě které-
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koliv školy, či v naší klubovně v budově Gymnázia Mikuláše 
Koperníka vždy v pátek v době od 14.00 do 18.00 hodin a vy-
plněnou a podepsanou rodiči ji odevzdat dle pokynů.

V sobotu 22. 4. 2017 se k akci přidají i dobrovolníci z bílo-
veckého think tanku idea spot a Domu dětí a mládeže v rám-
ci události Ukliďme Bílovec III. Podrobnosti najdete na face-
bookové události http://goo.gl/QSuqev

Vše (občerstvení, odměny za práci i do soutěží) je zdar-
ma, akce byla podpořena z rozpočtu Města Bílovce.
 Moc se těšíme na Vaši účast.

VLASTIVĚDNĚ – TURISTICKÝ ODDÍL VLK ve SPOLUPRÁCI S IDEA SPOTEM VÁS ZVE 
NA AKCI DEN ZEMĚ

Kdy? V pátek 21. 4. 2017
Kde? Začátek na hřišti Gymnázia MK v Bílovci
V kolik? 16.00 hodin
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22.11.2006: Strážníci se seznamují s novou technikou – radarem 27.05.2007: Dopravní akce – měření rychlosti

22.09.2009: Evropský týden mobility 21.09.2012: Evropský týden mobility

13.04.2015: Strážníci mají k dispozici také jízdní kola 18.08.2015: Forenzní značení jízdních kol

20.09.2016: Městská policie dostala na podzim nové služební 
vozidlo

17.03.2017: Děti z družiny navštívily sídlo městské policie
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Čtvrt století, respektive 25 let uplyne 1. 4. 2017 ode dne, 
kdy byla Zastupitelstvem města Bílovec schválena obec-
ně závazná vyhláška a byla založena Městská policie Bí-
lovec.

V té době byl starostou města pan Ing. Tomáš Klos a mís-
tostarostou pan Ing. Pavel Hrnčíř. Tyto dvě osobnosti pře-
svědčily zastupitele města, že městská policie ve městě 
bude správný preventivní i represivní nástroj na zvýšenou 
kriminalitu, kterou doba blízká po „listopadové revoluci“ 
hrozila.

Na jejím začátku a budování stál jediný strážník - Milan 
Blasch. K 1. 6. 1992 byli přijati tři noví uchazeči, kteří vzá-
pětí nastoupili do rekvalifikačního kurzu na strážníka. Po 
dvou měsících teorie a výcviku začali spoluvytvářet no-
vou tvář bezpečnosti ve městě a místních částech. Nábor 
nových členů na doplnění služebny skončil v únoru 1993, 
kdy se početní stav ustálil na 10 strážnících. Nedlouho 
poté byl jmenován velitelem služebny Pavel Fabián.

Hlavním úkolem strážníků byla jejich fyzická přítom-
nost v ulicích, dohled nad dodržováním právních předpi-
sů města, veřejným pořádkem, rušením nočního klidu, vý-
tržnostmi a dohlíželi na pravidla trhovců, kteří s urputnou 
vytrvalostí obsazovali náměstí se svými umělohmotnými 
teniskami a silonovými tepláky.

Veřejnost nebyla připravena na represivní činnosti teh-
dy mladé městské policie ani na jejich samotnou přítom-
nost. Společenskou bezpečnost tehdy plošně zajišťovala 
Veřejná bezpečnost, od roku 1991 přejmenovaná a pře-
vlečená Policie České republiky. Městská policie tehdy pl-
nila úlohu spíše podpůrné složky k  policii. Započala éra 
utváření nové bezpečnostní složky státu zaměřená na 
místní záležitosti veřejného pořádku v konkrétních měs-
tech a obcích. 

Městskou policii řídil a vlastně do současné doby stále 
řídí starosta města.  Zákon o obecní policii toto oprávnění 
ponechal jako základní princip fungování městských poli-
cií. Městská policie musí být organizována, zřizována, ru-
šena a řízena orgány města.

Podle dobových záznamů v  kronice města byl průměr-
ný plat strážníka 4 a půl tisíce korun. Strážníci na podporu 
svých oprávnění byli vybaveni jednotnými uniformami a 
revolvery.  Tehdejší kriminalita se skládala převážně z po-
rušování veřejného pořádku, výtržností, drobných kráde-
ží, rušení nočního klidu, poškozování městského nebo-
li veřejného majetku. Tato „parketa“ městských policií vý-
razně pomohla „odlehčit“ přepracované Policii ČR. 

Postupně, až do roku 2009, se navyšovala pravomoc 
strážníků tak, aby pokryla významnou část záležitostí ve-
řejného pořádku a dopravy.  Strážníci mohli důstojně na-
plňovat základní stavební prvky činnosti. Chránit, pomá-
hat, omezit osobní svobody, pokud byl porušen zákon, 
ale i zastavit vozidlo. Zvyšovaly se nároky na odbornou 
způsobilost strážníka. Tuto musí strážníci v  tříletých in-

tervalech prolongovat písemnými testy a ústní zkouškou 
před komisí ministerstva vnitra doposud. 

Městská policie v  Bílovci za svá léta působení ustáli-
la svoji personální základnu na 9 strážníků. Na kamero-
vý systém a operační středisko dohlíží jedna operátorka. 
A od roku 2015 služebnu posílil asistent prevence krimi-
nality, který je financován z  projektu úřadu práce. Měst-
ská policie Bílovec se od roku 2002 zařadila mezi města, 
která se aktivně zapojila do programu Ministerstva vnitra 
ČR s projekty prevence kriminality, pomocí kterých město 
získalo dotace na radar k měření rychlosti, kamerový sys-
tém, opravily se vybrané přechody pro chodce, zrekon-
struovalo se veřejné osvětlení v parku na Střelnici, znači-
la se jízdní kola. 

Služebna městské policie sídlí od samého začátku v bu-
dově radnice. Na počátku to byla malá místnost přímo 
na radnici. Po stavební rekonstrukci se služebna přesunu-
la o několik metrů vedle, se samostatným vchodem z ulice 
Městský kopec, kde sídlí dodnes. Strážníci zde mají kance-
lář a místnost s kamerovým systémem, technickým a soci-
álním zázemím. Služebna, ale i samotní strážníci jsou kva-
litně vybaveni vším potřebným pro svoji činnost. Technic-
kou podporu zabezpečovaly služební vozidla od Favorita, 
přes Felicii, Citroen až k současnému VW Caddy.

Čas ukázal, že se v  roce 1992 rozhodli správně. I přes-
to, že ve městě sídlí Policie ČR, nejsou si obě policie škod-
livou konkurencí, ale spolupracující organizací. Přede-
vším se však strážníci věnují místním záležitostem veřej-
ného pořádku, čistotě veřejných prostranství, dodržová-
ní vyhlášek, rozbitým košům, výtržnostem, poškozeným 
silnicím, chodníkům, dopravním značkám, udržujeme do-
pravní kulturu ve městě, děláme besedy s dětmi i senio-
ry. Výčet prospěšných provozních činností města, na kte-
ré strážníci dohlížejí, je docela dlouhý. Patří k  tomu i re-
presivní činnosti.

Na základě této významné události schválilo v roce 2016 
zastupitelstvo města zásady oceňování zaměstnanců 
městské policie a osobností, které se podílejí nebo mají 
zásluhu na prevenci kriminality a ochraně bezpečnosti 
osob a majetku. Na podkladě tohoto dokumentu budou 
strážníci a osobnosti oceněni medailí nebo plaketou.

Dne 10. 4. 2017 v 15:00 hodin v kapli sv. Barbory do-
jde ke slavnostnímu předávání těchto ocenění. Budou 
udělovány medaile Za věrnost strážníkům a zaměstnan-
cům, kteří jsou zaměstnáni v nepřetržitém pracovním po-
měru více jak 10 let, medaile u příležitosti 25 let Městské 
policie Bílovec budou uděleny strážníkům a zaměstnan-
cům. Tato medaile bude udělena i bývalým strážníkům, 
kteří odpracovali u  městské policie nejméně 10 let. Pak 
to také budou osobnosti, jimž bude udělena medaile Za 
zásluhy, a nakonec budou uděleny i plakety osobnostem, 
které měly zásluhy na vzniku a rozvoji městské policie, ale 
i bezpečnosti ve městě.
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ÚSPĚCHY V ANGLICKÉM JAZYCE
Dne 22. 2. 2017 proběhlo v Novém Jičíně okresní kolo 

konverzační soutěže v anglickém jazyce, v němž jsme byli 
velmi úspěšní! 

Žák 9. A Jakub Martinek se umístil na krásném 2. místě 
z 26 soutěžících. V kategorii mladších žáků obsadila 7. místo 
Sára Krchňáková ze 7. C. Jakubovi i Sáře moc děkujeme za 
vzornou reprezentaci školy. 

 Mgr. Radka Melecká a Mgr. Alena Salvová

OBOHACENÍ VÝUKY ANGLICKÉHO JAZYKA 
V RÁMCI MEZINÁRODNÍHO PROJEKTU EDISON

V týdnu od 27. února do 3. března 2017 jsme se již počtvrté 
zapojili do projektu mezinárodní organizace AIESEC. Přivítali 
jsme v naší škole zahraniční hosty z Gruzie, Jordánska 
a Turecka.

První čtyři dny stážisté představovali prostřednictvím 
vlastních prezentací své domovské země. Žáci I. a II. stupně 
tak měli možnost seznámit se s odlišnými kulturami, historií, 
přírodou exotických krajin, tradicemi, zvyky a způsoby života 
lidí ve vzdálených končinách světa. Přímo ve vyučovacích 
hodinách si žáci doplňovali své dosavadní vědomosti 
získané v různých vzdělávacích oblastech. 

V odpoledních hodinách si naši noví přátelé prohlédli 
Bílovec, dle zájmu se zúčastnili tradičního masopustního 
průvodu, zacvičili si ve fit-centru nebo se vypravili do 
Ostravy za svými zájmy.

V pátek dopoledne se již tradičně konala akce „ GLOBAL 
VILLAGE“, na kterou se všichni moc těšili. Žáci přicházeli se 
svými vyučujícími podle připraveného rozvrhu a loučili se se 
svými novými kamarády. Tuto celotýdenní hodnotnou akci 
jim budou připomínat společné fotografie, podpisy, slova 
napsaná na památku a nově vytvořené počítačové kontakty.

Po celý týden panovala ve škole přátelská a veselá nálada. 
Díky komunikaci v anglickém jazyce došlo ke zvýšení zájmu o 
dorozumívání a zlepšení jazykových dovedností. Děkujeme 
všem vyučujícím a vedení školy za vstřícnost během celého 
týdne. Současně velký dík patří žákům třídy 9. A – Marku 
Šikulovi a Kevinu Kovácsovi, kteří aktivně pomáhali během 
prezentací ve třídách na 1. stupni.

Všem stážistům přejeme mnoho dalších zajímavých 
poznatků z návštěvy naší země a bezpečný návrat domů. 
 Mgr. Alena Salvová, Mgr. Radka Melecká, 

 Mgr. Lucie Fischerová

VZDĚLÁVÁME VŠEMI SMĚRY…

� Vytváříme podnětné, tvůrčí a bezpečné prostředí 

 pro všechny žáky.  

� Nabízíme možnost hudebního rozvoje

 v pěveckém sboru Kulišáci.

� Rozvíjíme sportovní nadání ve třídách se zvýšeným

 počtem hodin tělesné výchovy.

� Pro zájemce kroužek angličtiny již od 1. třídy.

� Organizujeme zajímavé volnočasové projekty zamě-

 řené na zájmy dětí.

� Spolupracujeme s DDM, s Kulturním centrem,

 s Klubem seniorů, s městem, s okolními školami.

� Účastníme se různých soutěží, olympiád, výtvarných

 projektů, jazykových dnů.

� Pořádáme exkurze, besedy, výlety. 

Kdykoliv nás kontaktujte: 
Mgr. Hana Bajnárková, ředitelka školy 
reditel@zsbkom.cz 553 038 516
Mgr. Renata Mikolašová, zástupce ředitele 
zastupce1st@zsbkom.cz 553 038 515

POZVÁNKA K ZÁPISU do 1. TŘÍD
25. dubna 2017  

13 – 17 hod.  Budova B
S sebou rodný list dítěte a občanský průkaz

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ 
NA ZŠ KOMENSKÉHO 

18. 4. – 21. 4. 2017

V rámci Dnů otevřených dveří srdečně 
zveme předškolní děti a jejich rodiče 

na prohlídku 

školy – budovy B 
20. dubna v 15.30 hod.

Nabízíme: poradenství v oblasti školní 
zralosti, informace, co vše potřebuje 

prvňáček do školy, logopedická prevence, 
ukázka kroužku angličtiny, seznámení 

s prostředím školy.
Neváhejte a přijďte se do školy 

za námi podívat!
 Jste srdečně zváni!!
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GAUDEAMUS NA BALKONĚ ANEB 
CO STUDENTI NEVYMYSLÍ

Již několik let studenti přemýšlí o novém pojetí 
svého maturitního plesu. Inovovat tradiční školní akci 
není jednoduchý úkol. Letošní ples ale nasadil příštím 
maturitním třídám laťku dost vysoko. 

Bohatě vyzdobený sál květinami a balonky dýchl na 
každého návštěvníka. Slavnostní náladu umocnil červený 
koberec, určený k šerpování nastoupených studentů.

Slavnostní projev ředitele školy byl součástí programu, 
stejně jako několik výrazných vystoupení taneční skupiny 
Styx. Skupina předvedla taneční skladbu Královna (se 
sólovými vystoupeními Kateřiny Zástěrové a Daniela 
Barvíka, Adély Chromkové s Jiřím Tuzou), skupinovou 
skladbu Satelit. Neméně zábavné, velmi originální 
bylo chlapecké Labutí jezero. S ohlasem se setkalo 
také vystoupení historické skupiny. A jak to bylo se 
studentskou hymnou? Jednoduše. Napsali si velký tahák, 
který byl součástí balkonové výzdoby.

Sledovanou částí plesu jsou taneční sóla studentů  
s pedagogy. Je otázkou, která strana zmíněné dvojice 
trpí víc, kdo z těch dvou má větší trému. Tanec studentů s 
rodiči probíhá už ve zcela uvolněné příjemné atmosféře. 

Další ples? Za rok. S nástupem nových maturitních tříd. 

PLES OČIMA STUDENTŮ
Zeptali jsme se, jak byli spokojeni, co jim ples přinesl, co 

se jim líbilo (i nelíbilo). 
+ Výborný program, nebyl nudný, přinesl dobrou náladu
+ Labutí jezero (jednoznačně zvítězilo, oceněna nejen
    odvaha, ale i odlehčení atmosféry)
– Vstup do světa dospělých
– Nedostali jsme prostor pro proslov 

PODĚKOVÁNÍ
Ředitel gymnázia a vedení školy děkují organizátorům 

za bezproblémový, důstojný a nápaditý průběh celé akce.

CO NÁS ČEKÁ V MĚSÍCI DUBNU
V této rubrice budeme zveřejňovat výčet nejdůležitějších 

akcí.  Jejich úplný přehled najdete na školních webových 
stránkách, stejně jako termíny a podrobnosti o všech 
událostech. 
� Přípravné kurzy k přijímacím zkouškám na střední
 školu
� Přijímací řízení středních škol
� Den pro zdraví
� Víčkovaná 
� Poslední zvonění

STALO SE V BŘEZNU
V uplynulém měsíci se naši studenti zúčastnili mnoha 

soutěží. V některých uspěli, někdy školu reprezentovali. 
Nelze napsat JEN reprezentovali, neboť za každou účastí v 
soutěžích je vždy píle studenta a poctivá práce pedagoga, 
který ho na danou soutěž připravil. 

� DUEL 2017 
� Okresní kolo Chemické olympiády kategorie D

� Krajské kolo v silovém čtyřboji
� Okresní kolo finále florbalu (dívky)
� Matematická soutěž KLOKAN 
� Krajské kolo Matematické olympiády Z9
� Krajské kolo Zeměpisné olympiády
�  Okresní kolo Geologické olympiády
� Okresní kolo Astronomické olympiády
� Krajské kolo Chemické olympiády 
� Krajské kolo Olympiády ve francouzském jazyce

Z dalších zajímavých akcí jsme vybrali:
� přednášky primární prevence,
� Masterclasses (SU Opava),
� projekt Zdravé zoubky.

VÁŽENÍ RODIČE,
ve středu 19. dubna 2017 se setkáme na třídních 

schůzkách.  Začátek v 16 hodin. Můžete se také 
telefonicky domluvit na individuální pohovory s 
vyučujícími.

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ
V letošním školním roce jsme zaznamenali zvýšený 

zájem o studium ve čtyřletém i osmiletém oboru. 
Přijímacího řízení do čtyřletého studia se zúčastní 55 
žáků, do osmiletého 44 žáci. Těší nás, že se k nám opět 
začínají hlásit studenti se zájmem o matematiku, a to i ze 
vzdálených regionů.

ZÚROČUJEME NÁVRAT K MATEMATICKÝM 
TŘÍDÁM

Nominace do reprezentačního týmu na Evropskou 
matematickou olympiádu dívek v Curychu, postup do 
celostátního kola Matematické olympiády v kategorii A, 
postup do krajského kola Matematické olympiády pro 
čtyři studenty v kategorii A, jednoho studenta v kategorii 
B a pět v kategorii C. To je krásná bilance k březnu 2017. 

STRÁNKU PŘIPRAVILI: Mgr. Pavlína Andreeová
 Mgr. Magdalena Miláková
 Mgr. Jindřich Foltas
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MŠ WOLKEROVA - ŠKOLKA PLNÁ ZÁBAVY
Na co si budeme hrát? O čem povídat? V měsíci březnu měly 

děti v naší školce možnost zvolit si samy téma, které by je zají-
malo. „Berušky“ se vypravily na cest��������	
�����
�����������	���
��������������������dinosauři, proč vyhynuli, jací dnes žijí potomci 
a jak se změnila naše země od dob dinosaurů. „Sluníčka“ se celý 
týden vlnila v rytmu „Stardance aneb když sluníčka tančí“. Děti 
se seznámily s polkou, valčíkem, mazurkou. Nechyběly kostý-
my, hudba, zábava a samozřejmě „přísná porota“, připravena 
vždy s desítkami. A „Štěňátka“? Tam si děti zahrály na „Prostře-
no“. Vymyslely si vlastní menu, které se svými učitelkami uvaři-
ly. Připravily ruličky do ručky, úkol týdne a hlavně zábavu. V pá-
tek našly děti pod pokličkami dokonce penízky z jedlého papí-
ru. Týdny byly nápadité, plné překvapení a dětem se moc líbily. 

HTTP://MSWOLKEROVA.WEBNODE.CZ/

 Za pedagogické pracovníky Šárka Křížová

DUBEN – MĚSÍC BEZPEČNOSTI
Téměř před rokem proběhla na naší škole velká dopravní sou-

těž. Zaznamenala kladné ohlasy, a tak jsme využili zkušenosti 
a napsali „metodickou příručku“ Jak se učíme dopravní výcho-
vu u nás. A zaslali do soutěže se stejným názvem, kterou vyhlá-
sila pro školní a mimoškolní kolektivy Policie ČR spolu se Zdra-
votní pojišťovnou Ministerstva vnitra ČR a samostatným oddě-
lením Besip Ministerstva dopravy ČR. Cílem bylo zpracovat vý-
ukový program, který se věnuje vzdělávání dětí v problematice 
bezpečného pohybu v silničním provozu. I když jsme nedosáhli 
na příčky nejvyšší, hlavu rozhodně nevěšíme a dopravní výcho-
vě se věnujeme dál. Inspiraci najdete 
na http://www.tgmbilovec.cz/news/jak-se-ucime-dopravni-vychovu-u-nas/. 

 Mgr. Gabriela Paskerová, Ing. Ivana Meyerová

MEZINÁRODNÍ PROJEKT EDISON ANEB 
ANGLIČTINA V PRAXI

Celý jeden březnový týden působili na naší škole tři zahra-elý jeden březnový týden působili na naší škole tři zahra-
niční stážisté v rámci mezinárodního projektu Edison, který již 
po několikáté realizujeme ve spolupráci s agenturou Aiesec. 
Letos měli žáci možnost poznat studenta Howarda CHena 
z Taiwanu a studentky Veggie Zhu z Číny a Syahlu Salsabil 
z Indonézie. Každý z nich nám anglicky představil svou rod-
nou zemi. Žáci měli možnost dozvědět se spoustu zajímavých 
informací, pobavit se anglicky a poznat nové přátele. Lektoři 
byli výborně připraveni, dovedli se jazykově přizpůsobit vel-
kým i malým, navštívili také naše další pracoviště – ZŠ Lubo-
jaty, MŠ Wolkerova i ZŠ Wolkerova. Celý projekt si klade za cíl 
oživit výuku angličtiny, vzbudit zájem o její další studium a 
ukázat důležitost znalosti cizích jazyků 

 Mgr. Alena Kubánková, Mgr. Andrea Pilichová

ÚSPĚCHY NAŠICH ŽÁKŮ V SOUTĚŽÍCH
Tereza Bialková ze 7. B přivezla z okresního kola Konverzace 

v jazyce anglickém úžasné 3. místo. Lucie Kolářová z 9. A za-
bodovala v okresním kole Olympiády z jazyka českého a obsa-
dila 8. místo (ze 64 soutěžících).

V okrskovém kole recitační soutěže Adriana Scholzová z 6. B 
a Alice Kornaková z 9. A zaujaly svým výkonem porotu a zís-
kaly obě krásná 1. místa a postup do okresního kola.

 Děkujeme za reprezentaci školy.

MÁLOTŘÍDNÍ ŠKOLA V LUBOJATECH
srdečně zve všechny na
Den otevřených dveří v úterý 11. dubna 2017 od 7,50 – 15,00.
Můžete navštívit vyučování, prohlédnout si školu, prostory MŠ, ŠD 
a zahrát si na africký hudební nástroj djembe.
Zápis do 1. třídy v Lubojatech
V úterý 25. 4. 2017 od 13.00 do 17.00 hodin v budově školy
Co nabízíme:
Podporujeme prožitkové a činnostní učení, terénní vyučování v 
okolí školy. Žáky 1., 2. a 3. ročníku vedeme k týmové spolupráci, 
skupinová forma výuky podporuje u žáků hlavně samostatnost.
Chceme, aby naše škola byla místem, kde se děti cítí spokojeně a 
bezpečně. Nabízíme kvalifikovanou péči o žáky vyžadující podpůr-
ná opatření a výuku vycházející ze spojení tradičních a moderních 
metod, klidné prostředí s nižším počtem dětí ve třídě. Máme aktiv-
ní přestávky, žáci mohou hrát fotbal, stolní tenis, mají možnost hrát 
na klavír. Odpolední činnost školní družiny probíhá hlavně venku a 
ve spolupráci s DDM v  Bílovci.
V naší škole se nezvoní, výuka probíhá v klidné atmosféře, učíme 
hrou, podporujeme přirozenou zvídavost a touhu po objevování.
 Mgr. Lenka Broskevičová



Sobota 1. 4. v 17.00, 2D, vstupné 130,-
Neděle 2. 4. v 17.00, 3D, vstupné 150,-

��������.	Zapomenutá vesnice
Animovaný USA, v českém znění, 88 min. Děti do 3 let vstup zdarma.
V tomto novém, zcela animovaném filmu o Šmoulech se Šmoulin-
ka po nálezu tajuplné mapy vydává společně s Koumákem, Nešikou 
a Silákem na napínavou pouť Zakázaným lesem, aby nalezli dávno 
ztracenou vesnici dříve, než se to podaří zlému kouzelníkovi Garga-
melovi.

Čtvrtek 6. 4. v 17.00
Pátek 7. 4. v 17.00
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Pohádka ČR, 2D, 90 min.
Anděl Petronel stále pracuje u Nebeské brány, ale je přesvěd-
čen, že by si zasloužil lepší službu. Jeho věčný pokušitel, čert 
Uriáš, začne Petronela ponoukat. Stačí utrhnout jablíčko ze 
stromu Poznání a bude vědět to, co ví jen Bůh!
Vstupné 90,-

Sobota 8. 4. v 19.00
Neděle 9. 4. v 19.00

��/��	�������.	�������	�������
Akční sci-fi USA, 2D, v českém znění, 123 min.
Pět poněkud vzdorných teenagerů se nevysvětlitelnou náhodou či ří-
zením osudu sešlo, aby se z nich stala nová generace v řadách bojov-
níků známých jako Strážci vesmíru.
Vstupné 110,-

Středa 12. 4. v 19.00 
�������

Životopisné drama ČR/SR
Prožil život bohéma. Miloval ženy, hudbu, velká gesta. Histo-
rický film věnovaný dramatickému životu velvyslance a minis-
tra zahraničí Jana Masaryka. V hlavní roli Karel Roden. 12 ČES-
KÝCH LVŮ.
Vstupné 130,-

Čtvrtek 13. 4. v 17.00, 2D, vstupné 110,-
Pátek 14. 4. v 17.00, 3D, vstupné 130,-
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Rodinný fantasy, 133 min.
Newt Scamander přichází do New Yorku se svým záhadným kufří-
kem, ve kterém se nachází obrovská sbírka vzácných magických tvo-
rů z jeho cest kolem světa. Co se může stát, když se nadaný britský 
kouzelník vydá do Ameriky a jeho zvířata (některá i trochu nebezpeč-
ná) uniknou z kufříku?

Sobota 15. 4. v 19.00
Neděle 16. 4. v 19.00

���!��	�	
������	0
Akční thriller USA, Japonsko, Kanada, Francie, 2D, 100 min.
Velmi nečekané věci se budou odehrávat v osmém díle série Rych-
le a zběsile. Proti „rodině“ bude stát nejen velmi schopná a nebez-
pečná hackerka, ale zcela překvapivě také jeden z jejích členů.
Vstupné 130,-

Čtvrtek 20. 4. v 19.00
Pátek 21. 4. v 19.00

������	��	��
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Komedie ČR, 2D, 90 min. 
Rodiče bratrů Igora (Jiří Langmajer) a Davida (Hynek Čermák) chys-
tají zlatou svatbu. Z Kanady přilétá jejich bratranec Ondra (Pavel Liš-
ka), povahou tak trochu dobrodruh. Bratry napadne, že nejlepší by 
bylo vyrazit za rodiči na kánoích po řece jen ve třech, tak, jako za sta-
rých časů. Jenže od dob společných spanilých jízd se leccos změnilo.
Vstupné 120,-

Sobota 22. 4. v 19.00
Neděle 23. 4. v 19.00
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Dobrodružný akční USA, 140 min., 2D
V roce 1925 se legendární britský badatel Percy Fawcett vydal do 
amazonské džungle pátrat po bájné ztracené civilizaci. Na své po-
slední výpravě záhadně zmizel. V hlavní roli Robert Pattison a Si-
enna Miller.
Vstupné 120,-

Čtvrtek 27. 4. v 19.00
Pátek 28. 4. v 19.00

����	�����	����#�!
Krimi ČR, Polsko, Německo, 127 min., 2D
Hlavní postavou příběhu je Janina v důchodovém věku, energická a 
notně excentrická učitelka angličtiny a milovnice zvířat. Děj se ode-
hrává v malé osadě na česko-polském pohraničí, kde se v rychlém 
sledu stane několik záhadných vražd. Režie Agnieszka Holland. 
Vstupné 110,-

Sobota 29. 4. v 19.00
Neděle 30. 4. v 19.00
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Drama ČR, 2D 
Filmová trilogie ZAHRADNICTVÍ se skládá ze tří samostatných fil-
mů odehrávajících se na pozadí nejdramatičtějších období mi-
nulého století a časově předchází oblíbenému snímku Pelíšky. 
Vypráví o třech rodinách: rodině leteckého radiotelegrafisty, ro-
dině majitele kadeřnického salonu a rodině majitele zahradnic-
tví. Obsáhne 20 let života postav, které musely v těchto pohnu-
tých časech prožít nejlepší léta svých životů. Režie Jan Hřebejk.
V hlavní roli Aňa Geislerová a Ondřej Sokol.
Vstupné 120,-

duben 2017 19Kino
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CECHY MĚSTA ODŘIVOUSOVA
výstava výtvarné tvorby žáků ZŠ Komenského
3. 4. až 7. 4. 2017 | Muzeum Bílovec
vstupné dle ceníku muzea

Výstava svým obsahem připomíná historii našeho města  
s důrazem na řemeslnická a obchodnická sdružení. Nahléd-
něte do minulosti a dozvíte se, které cechy byly zastoupeny 
na Bílovecku.

CECHY NA BÍLOVECKU: historická přednáška Z. Kuchty
4. 4. (út) v 17:00 | Muzeum Bílovec
vstup zdarma

Přednáška Zdeňka Kuchty nás zavede do historie cechů  
v Bílovci a okolí. Přednáška se koná k příležitosti výstavy Cechy 
města Odřivousova.

Z(A)TRACENI V ČASE: výstava k projektu
10. 4. až 31. 5. 2017 | Muzeum Bílovec
vstupné dle ceníku muzea

Výstava navazuje na roční projekt Kulturního centra Bílov-
ce ve spolupráci s GMK, ZŠ Komenského a ZUŠ Bílovec, kte-
rá poskytne zajímavé informace k historii města a současně 
výpovědi pamětníků reflektující zlomové období válečného a 
poválečného vývoje Bílovce, které mělo dalekosáhlé důsledky 
pro celé jeho společenství.

Projekt byl podpořen dotací z Česko-německého fondu bu-
doucnosti ve výši 42 000 Kč a bude reprezentován v rámci 
Česko-německého kulturního jara.

Tým projektu Z(a)traceni v čase

KDE NÁS NAJDETE
www.kcbilovec.cz
www.instagram.com/knihovnabilovec
www.facebook.com/knihovnabilovec
www.facebook.com/muzeumbilovec
www.facebook.com/pidikino
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MIMOŘÁDNÉ PRODLOUŽENÍ PŮJČOVNÍ DOBY
6. 4. (čt) | otevřeno do 19:00

Využijte příležitost a užijte si knihovnu trochu déle.

KREATIVNÍ DÍLNIČKY PRO DĚTI I HRAVÉ DOSPĚLÉ
7. a 21. 4. (pá) | 15:00–17:00 | knihovna | vstupné 50 Kč

Kreativní tvoření s nejrůznějšími materiály pro děti i dospělé 
si pro vás přichystala Marťa Hrabovská. Duben bude věnován 
jarním a velikonočním tématům. Rezervace na 777 499 898 / 
556 412 264 nebo knihovna@kcbilovec.cz. Projekt se uskuteč-
ňuje za finanční podpory Ministerstva kultury ČR.

BRATŘÍČEK KAREL: filmové promítání
Pidikino – filmový klub Městské knihovny Bílovec
11. 4. (út) a 12. 4. (st) v 18:00 | vstupné 90 Kč / 100 Kč

Film Bratříček Karel ukazuje tragické osudy legendy dvou 
československých revolucí – 1968 a 1989. Dokument přibližu-
je spoustu neznámých událostí ze života Karla Kryla a předsta-
ví zajímavé archivy, které zatím nebyly širší veřejnosti známy. 
Texty jeho písní jsou dodnes aktuální – byl vizionář, předvídal 
budoucnost, ale zároveň výborně reflektoval současnost. ČR / 
Polsko | 79 min | česky | bez omezení.

CO BYLO NAPSÁNO O BÍLOVCI: literární beseda Z. Kuchty
18. 4. (út) v 18:00 | knihovna | vstupné dobrovolné

Bývalý kronikář města Mgr. Z. Kuchta pohovoří o výsled-
cích své dlouhodobé literárně-badatelské činnosti. Možnost 
zakoupení knih o Bílovci. Projekt se uskutečňuje za finanční 
podpory Ministerstva kultury ČR.

INFORMAČNÍ LEKCE: volně dostupné zdroje internetu
27. 4. (čt) od 17:00 do 17:45 | knihovna | vstup zdarma

Tipy na volně dostupné internetové zdroje z oblasti zdra-
votnictví, financí, kultury, vzdělávání a dalších. Přijďte si  osvo-
jit dovednosti, které vám zjednoduší práci a ušetří čas. Osob-
ně, telefonicky (777 499 898) nebo e-mailem (kovarova@kcbi-
lovec.cz) si rezervujte své místo. Projekt se uskutečňuje za fi-
nanční podpory Ministerstva kultury ČR.

PODĚKOVÁNÍ
Děkujeme všem, kteří se připojili k akci Darujeme krev. Vel-

ké díky patří také členům Idea Spotu za spolupráci při organi-
zování Bíloveckého majáku II. Díky dotaci Ministerstva kultury 
ČR máme možnost uspořádat v knihovně kulturní a vzděláva-
cí akce nad rámec běžných aktivit a zároveň pořídit nový kni-
hovní systém, který usnadní a zpříjemní práci s online katalo-
gem našim uživatelům.

SOUTĚŽTE S KNIHOVNOU
Čtenářem roku 2016 se stala Kačenka Hrabovská (dětský 

čtenář), Lucie Čurlíková (dospělý čtenář) a Naděžda Schillero-
vá (senior čtenář). Gratulujeme také pokořitelům Knižní výzvy 
2016. 

Nově startujeme Knižní výzvu 2017 a také dětskou čtenář-
skou soutěž s názvem Lovci perel. Informace naleznete na 
webu nebo přímo v knihovně.
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BESEDA S BÝVALÝM ČLENEM 
TURISTICKÉHO ODDÍLU TJ SPARTAK BÍLOVEC, 
Mgr. Jiřím Kleinem 

Ve čtvrtek 23. 2. 2017 se v malém sále DK v Bílovci za nebý-
valého zájmu posluchačů (asi 140) uskutečnila beseda s ředi-
telem městské policie v N. Jičíně a bývalým členem (také jed-
natelem výboru) turistického oddílu TJ Spartak Bílovec, Mgr. 
Jiřím Kleinem. Tématem bylo povídání s prezentací fotografií 
a následným filmem o výstupu Mgr. J. Kleina a Zdeňka Štancla 
na nejvyšší sopku světa Ojos del Salado (6893 m n. m.) na hra-
nicích Argentiny a Chile. Podle neoficiálních statistik místní-
ho turistického centra ve Fiambale se to v roce 2015 podařilo 
z 250 lezců pouze 12 z nich. Po náročném závěrečném výstu-
pu (mráz -25°C + silný vítr) 1. 12. 2016 p. Klein dosáhl vrcholu 
sopky a vynesl na ni znaky sponzorských měst výpravy: Bílov-
ce, Nového Jičína a Šenova u N. Jičína.

(Více informací na: www.turistikabilovec.webnode.cz )
 Turistický oddíl TJ Spartak Bílovec

DUBEN ALIAS KONEC FLORBALOVÉ SEZONY
Dubnový měsíc je klasicky tím posledním měsícem, v němž 

se ještě odehrávají poslední zápasy florbalových soutěží. Bo-
hužel naše kategorie tento dubnový měsíc nebudou prožívat 
v napětí z toho, že by se měly bát o cenné medailové příčky. I 
tak se však pojďme společně podívat, jak si průběžně jednot-
livé kategorie vedou a co je čeká za poslední zápasy.

Mužský A tým se pohybuje v horní polovině tabulky a dost 
pravděpodobně tam i zůstane až do konce sezony. Své po-
slední zápasy hrají 8.4., a to proti 1. SC TEMPISH Vítkovice 
Mustang a proti ostravskému celku FurtFit Pirates. Oba celky 
jsou pro mužský tým hratelné, Pirates jsou aktuálně o jednu 
příčku před našimi muži. Tak jako tak spíše není oč hrát a v ko-
nečném výsledku se bude jednat jen o kosmetické úpravy li-
gové tabulky.

Mužské béčko si vyzkoušelo letos vyšší ligu, v níž si nevedou 
úplně nejhůře. Ve svých posledních zápasech se potkají s os-
travskými Rafany, kteří zaujímají předposlední příčku tabulky, 
a s Torpedem Havířov C, kteří jsou v tabulce podstatně výše.

Našemu Céčku vyšel poněkud nešťastný los na poslední zá-
pasy, které hrají poslední víkend v dubnu. Jako soupeř je čeká 
Hlučín B a kopřivničtí Vikings C. V tabulce by se musel stát zá-
zrak, aby se muži výrazně posunuli na medailové umístění, leč 
vše je stále možné.

V ženské kategorii se stále nic nezměnilo a naše svěřenkyně 
nadále figurují na druhé příčce. První místo je pro ně již nedo-
sažitelné, stejně tak se však nemusejí bát o místo druhé. Tato 
soutěž je i trochu atypická, co se hraní zápasů týče, a z tohoto 
důvodu poslední zápas našich žen je datovaný až na 6.5., kdy 
se utkají s Prostějovem a Šumperkem.

Nakonec naše nejmenší kategorie. Mladší žáci si zahrají své 
poslední zápasy 8.4. v Petrovicích. Kategorie není klasicky ta-
bulkově hodnocena, nicméně každý hrací víkend je o co hrát 
a snad se našim svěřencům podaří dosáhnout skvělého vý-
sledku. 

Starší žáci sehrají své zápasy taktéž 8.4. a to proti S.K. P.E.M.A. 
Opava ŽLUTÍ a proti Štěpánkovicím. Ani zde se v tabulce nic 

zásadního měnit nebude, starší žáci zaujímají pátou příčku ze 
sedmi a zde nejspíše i zůstanou do konce sezony. 

Za FBC Spartak Bílovec Marek Jungmann

GRAND PRIX OKRESU NOVÝ JIČÍN 
– 5. TURNAJ V ODRÁCH

V neděli 26. 2. 2017 zavítali naši mladí kuželkáři do kuželny 
v Odrách, aby se zúčastnili předposledního turnaje v rámci sé-
rie Grand Prix okresu Nový Jičín. Ondru Kořenka čekal oprav-
du „perný“ den. Díky vstřícnosti pořadatelů v Odrách mohl na-
stoupit k zápasu jako první tak, aby mohl ten den pokračovat 
v dalších sportovních aktivitách. Turnaj v kuželkách totiž ne-
byl pro Ondru jedinou aktivitou toho dne, ihned po odehrání 
zápasu ho táta odvezl k autobusu fotbalového Baníku Ostrava 
a Ondra jel do Uherského Hradiště posílit fotbalový tým, který 
čekal zápas proti 1. FC Slovácko. Podařil se mu nához 207 ku-
želek na 60 HS a odpoledne přidal i branku do sítě soupeře, 
takže Baník Ostrava porazil 1. FC Slovácko 4:1. 

Kuba Fabík nastoupil k zápasu později, jeho nához byl 261 
kuželek a i díky tomuto výbornému výkonu v turnaji zvítězil. 
Ondrovi jeho výkon stačil na umístění v  polovině startovní-
ho pole.

V dubnu proběhne finále celé série Grand Prix na kuželně 
v Novém Jičíně. Držíme oběma našim hráčům palce, aby je-
jich finálový výkon byl co nejlepší.

Pořadí GRAND PRIX okresu Nový Jičín 2016-2017 po 5. turnaji

 jméno hráče oddíl body

1 Fabík Jakub TJ Spartak Bílovec 105

2 Babinec Radim TJ Odry 71

3 Tobolová Nikola TJ Sedlnice 49

4 Kořenek Ondřej TJ Spartak Bílovec 26

5 Chovanec Nikolas TJ Nový Jičín 19

KUŽELKY: únorové setkání s hendikepovanými 
dětmi

V sobotu 18. února se na kuželně uskutečnilo pravidelné se-
tkání kuželkářů a dětí s různým hendikepem, kterou pravidel-
ně organizuje dlouholetý člen oddílu, pan Stanislav Sýkora. 
Bylo vidět, že děti jsou výborná parta, takže jejich vzájemná 
přivítání byla opravdu velmi srdečná a veselá. Dětem se ce-
lou dobu věnovali členové kuželkářského oddílu – Karel Šnaj-
dárek, Filip Sýkora a Jakub Fabík, takže jejich rodiče měli vzác-
nou chvilku klidu na šálek kávy s dobrými zákusky, které při-
pravily maminky našich kamarádů. Sportovní odpoledne bylo 
plné radosti dětí, když se jim podařil hod a padaly osmičky i 
devítky. Na závěr všichni dostali balíček s dobrotami a krás-
nou velkou zlatou medaili. Mnohým z nich se vůbec z kužel-
ny nechtělo jít domů, odpoledne s  kuželkáři je pro ně a je-
jich rodiče vždy vítanou změnou v zaběhnutém režimu všed-
ních dní.

S dětmi a jejich rodiči jsme se pro tento rok rozloučili a slíbili 
si, že se na kuželně zase za rok určitě setkáme. 

Děkujeme Spartaku Bílovec za finanční podporu této akce 
a také všem členům kuželkářského oddílu, kteří se na orga-
nizaci akce podíleli.
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FINÁLE POHÁRU MLADÝCH NADĚJÍ 2016-2017: 
MÁME 2. MÍSTO V ČESKÉ REPUBLICE!!!!

V neděli 5. března se konal v Olomouci poslední, finálový 
turnaj mládeže v rámci celorepublikové soutěže Pohár mla-
dých nadějí 2016-2017. Ve všech kategoriích o konečné umís-
tění soupeřilo vždy 16 nejlepších hráčů z celé republiky. Mezi 
nimi byl i zástupce oddílu kuželek TJ Spartaku Bílovec, Kuba 
Fabík. O konečné umístění v kategorii starších žáků bojoval 
z průběžného 6. místa v soutěži a opět nás přesvědčil, že mu 
útok ze zadních pozic opravdu jde. Jeho nához na 60 HS byl 
266 kuželek, některým jeho rivalům se jej nepodařilo překo-
nat, a tak se konečné pořadí hráčů velmi promíchalo. 

V posledním finálovém turnaji Kuba nakonec skončil na 3. 
místě a díky výbornému výkonu se po sečtení všech bodů za 
celou sérii PMN probojoval na celkové 2. místo v Poháru mla-
dých nadějí. Je to pro něj a oddíl kuželek opravdu výborný vý-
sledek, a to i vzhledem k tomu, že je v kategorii starších žáků 
teprve prvním rokem, a tak jsou jeho soupeři mnohdy o dva 
roky starší a zkušenější. 

Kuba tímto výsledkem znovu potvrdil 
oprávněnost jeho účasti na Mistrovství 
ČR v Praze v dubnu. Stal se prvním ná-
hradníkem reprezentace ČR pro květno-
vý Světový pohár mládeže, který se le-
tos uskuteční v německém Dettenhe-
imu. V kategorii mládeže do 14 let je 
tento turnaj na stejné úrovni jako Mis-
trovství světa juniorů a dospělých hrá-
čů, které se bude konat v Dettenheimu 
bezprostředně po ukončení V. Světové-
ho poháru mládeže.

Děkujeme Kubovi za výbornou repre-
zentaci oddílu kuželek TJ Spartaku Bí-
lovec a Města Bílovec. Díky jeho vý-
borným výkonům už kuželkáři v Kutné 
Hoře, Ratíškovicích, Náchodě a jiných 
městech naší republiky dobře vědí, kde 
mají naše město hledat na mapě. Přeje-
me mu, aby si jeho jméno a jméno měs-

ta Bílovce zapamatovali i hráči, kteří budou jeho soupeři na 
Mistrovství České republiky v Praze, a aby si u toho povzdech-
li: “To je ten, co mě porazil!“

Držíme palce! Ing. Marcela Fabíková

TENIS

Tenisový oddíl nabízí 
na 

sezonu 2017 pronájem:
- tenisových 

a beachvolejbalových kurtů

- areálu a prostor na firemní 
a rodinné akce

Rádi přivítáme nové členy, 
přijďte si zasportovat.

Těšíme se na Vás Výbor TO Bílovec
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KOVOVÝROBA: PLOTY, MŘÍŽE, ZÁBRADLÍ

STAVBY PLOTŮ: RŮZNÉ DRUHY

www.PLOTY-OSTRAVA.cz
Dále nabízíme:

� Thuje na živé ploty na www.thuja.cz

� Garážová vrata na www.vrata-ostrava.cz

Tel.: 722 550 000
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Den Druh 
programu Název akce Místo konání Čas Vstupné

2.4.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání staršího a mladšího dorostu Fotbalové hřiště, 
ul. Ostravská 9:30 a 11:45 x

3.4.-7.4.2017 výstava Cechy města Odřivousova Muzeum Bílovec dle otvírací doby mu-
zea

dle ceníku 
muzea

4.4.2017 přednáška Beseda se Zdeňkem Kuchtou: Cechy na Bílovecku Muzeum Bílovec 17:00 x
7.4.2017 akce Kreativní dílnička (nutná rezervace) Městská knihovna 15:00 50 Kč
8.4.2017 akce Blahopřejeme jubilantům Kaple sv. Barbory 15:00 x

9.4.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání mužů Fotbalové hřiště, 
ul. Ostravská 15:30 x

10.4.2017 vernisáž Z(a)traceni v čase Muzeum Bílovec 17:00 x

10.4. - 30.5.2017 výstava Z(a)traceni v čase Muzeum Bílovec dle otvírací doby mu-
zea

dle ceníku 
muzea

11.4.2017 akce Dny otevřených dveří - malotřídní škola v Lubojatech Malotřídní škola v 
Lubojatech 07:50 - 15:00 x

11. a 12. 4.2017 promítání Filmový klub: Bratříček Karel Městská knihovna 18:00 100 Kč/ 90 Kč 
členové film.klubu

13.4.2017 akce Velikonoční výstavka prací seniorů Městská knihovna 09:00- 17:00 x
13.4.2017 akce Velikonoční jarmark Slezské náměstí 8:00 -17:00 x
14.4.2017 akce Velikonoční diskotéka Dům kultury 20:00 60 Kč

16.4.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání staršího a mladšího dorostu Fotbalové hřiště, 
ul. Ostravská 9:30 a 11:45 x

18.4.2017 schůze Zasedání zastupitelstva města Bílovec Dům kultury 13:00 x
18.4.2017 akce Co bylo napsáno o Bílovci: literární beseda Zdeňka Kuchty Městská knihovna 18:00 dobrovolné

20.4.2017 akce Snídaně s podnikateli Dům kultury, vi-
nárna Porto 9:00 x

20.4.2017 akce Prohlídka školy pro předškolní děti a jejich rodiče 
(Dny otevřených dveří ZŠ Komenského) ZŠ Komenského 15:30 x

20.4.2017 přednáška Den Země - přednáška o mokřadách na říčce Bílovce Muzeum Bílovec 17:00 dobrovolné
21.4.2017 akce Kreativní dílnička (nutná rezervace) Městská knihovna 15:00 50 Kč

21.4.2017 akce Den Země - Turistický oddíl VLK a Idea Spot zač. na hřišti, Gym-
názium MK 16:00 x

21.4.2017 akce Den Země Výškovice 16:00 x
22.4.2017 akce Jarní písňový festival Dům kultury 16:30 x

23.4.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání mužů Fotbalové hřiště, 
ul. Ostravská 16:00 x

24.4.2017 divadlo Sex pro pokročilé Dům kultury 19:00 od 250 Kč
26.4.2017 divadlo Loupežník a princezna Anka Dům kultury 08:30 a 10:00 pro MŠ a ZŠ
27.4.2017 akce Informační lekce: volně dostupné zdroje Městská knihovna 17:00 - 17:45 x
28.4.2017 akce Jarní kavárnička pro dříve narozené Dům kultury 17:00 x
29.4.2017 akce Žehnání motorek s klubem DEATH BROTHERS Náměstí 12:00 x
29.4.2017 akce Slavnostní otevření zámku Zámek Bílovec 14:00 dobrovolné
29.4.2017 divadlo Zatrpklý pyroman Zámek Bílovec 18:00 dobrovolné

30.4.2017 turnaj FC Bílovec - domácí utkání staršího a mladšího dorostu Fotbalové hřiště, 
ul. Ostravská 9:30 a 11:45 x

30.4.2017 akce Pálení čarodějnic hřiště Výškovice 17:00 x

Kalendář akcí města Bílovce
Připravuje Turistické informační centrum Bílovec, tel.: 556 412 266






